
12ª SESSÃO ORDINÁRIA – 22/04/2021 

 

[RUTH] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Boa tarde à 

população de Guarapari que nos acompanham pela TV Guarapari! Boa tarde aos 

senhores vereadores!  

Dessa forma eu peço que a secretaria faça a chamada dos vereadores para verificação de 

quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

Presidente! Boa tarde meus colegas vereadores, e a toda população que nos assiste 

através das plataformas digitais! 

Atenção vereadores para a chamada. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presente; 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu -

Corretor.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 



O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador, 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADOR SABRINA BUBACH ASTORI – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Wendel Lima.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Há quórum, 

presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA )–Após a chamada dos 

senhores vereadores, havendo quórum, irei dar início aos trabalhos! 

Dessa forma peço que a Nobre Vereadora Rosana Pinheiro faça a leitura do texto 

bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Procede a leitura do 

texto bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Nesse momento, após a 

leitura feita pela Vereadora Rosana, nós vamos entrar no processo de votação da Ata da 

sessão anterior, sessão ordinária anterior. 

Sendo assim, Vereadora Kamila faça a chamada dos senhores vereadores para votação 

favorável ou contrária. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Não tenho 

interesse em discutir, sou favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Favorável e não tenho 

interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Favorável e não tenho 

interesse em discutir. 



 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu -

Corretor.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Favorável e não tenho interesse em discutir..[02 KELEN] ... O SENHOR VEREADOR 

CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- Sou favorável e não tenho 

interesse em discutir a matéria. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Sou favorável e não tenho 

interesse em discutir a meteria. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Não tenho interesse em 

discutir a meteria e sou favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Não tenho interesse 

em discutir a matéria e sou favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Não tenho interesse 

em discutir e sou favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Não tenho 

interesse em discutir e sou favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – O Senhor tem 

interesse em discutir a ata e a aprova a ata ou não? 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Aprovo a ata. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Sem interesse 

em discutir? 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Não.... 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Aprovada a ata e 

não tenho interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Não tenho em discutir e 

aprovo a ata. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora Rosa 

Pinheiro. 



A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Aprovo a 

ata sem interesse na discussão. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) –Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Aprovo a ata e não 

tenho interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Wendel Lima? Me desculpe vereador! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Ademir José (Zé Preto). 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Não tenho interesse e 

aprovo a ata.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

encerrado o processo de aprovação e discussão da ata. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A ata da sessão anterior 

foi aprovada por unanimidade dos presentes. Desta forma peço que a secretaria faça a 

leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente não 

há avisos protocolados.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Desta maneira peço que 

a secretaria faça a leitura do expediente dos senhores vereadores. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente eu 

levantei a mão aqui porque eu ia pedir pela ordem, posso? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem a vereadora 

Kamila. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Primeiramente eu 

queria pedir hoje um pouco de compreensão dos senhores vereadores porque eu estou 

fazendo a agenda da câmara pelo celular e as vezes pode travar alguma coisa sim. 

Queria pedir votação, discussão em bloco das indicações dos vereadores e gostaria de 

pedir, Presidente, dispensa de interstício na primeira discussão dos projetos de lei n° 03 

e 022/2021 do poder executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de vossa 

excelência é regimental mas nós vamos por etapas. Primeiro vossa excelência pede 

votação em bloco de todas os requerimentos e indicações, moções e votos de pesar 

constantes na ata, na pauta de hoje. Depois vossa excelência solicita a dispensa de 

interstício das duas matérias que estão na ordem do dia. Foram duas solicitações.  

Então nós vamos entrar no processo de solicitação mas, antes, eu gostaria que vossa 

excelência fizesse a leitura dinâmica dos dois projetos. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente eu só 

queria aqui fazer um adendo. Quero dispensa de interstício e regime de urgência nos 

projetos de lei do poder executivo n° 003 e o 022/2021... [03 CLAUDICEIA] ... só 

queria aqui fazer um adendo, eu quero dispensa de interstício, regime de urgência nos 

projetos de lei do Poder Executivo, 003 e 022. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Perfeito. 

Nós vamos entrar no processo de votação de dispensa de interstício e pedido de 

urgência nos dois projetos que Vossa Excelência pede do Poder Executivo. Sobretudo 

eu já penso que Vossa Excelência faça a leitura das matérias do Srs. Vereadores 

especificamente nos projetos de lei 036 e 047, para baixar as comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Ok. 



Expedientes dos Vereadores. 

Lê - Projeto de Lei Nº 036/2021 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê - Projeto de 

Lei Nº 047/2021 de autoria do Vereador Luciano.  

 O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as Comissões 

no Projeto de Lei Nº 036/2021 e no Projeto de Lei Nº 047/2021. 

Desta forma antes de começar a leitura das matérias dos nobres vereadores: 

requerimentos, indicações e moções nós vamos deliberar o pedido de Vossa Excelência 

que foi pela votação em bloco de todas as matérias dos Srs. Vereadores. Então sendo 

assim eu preciso entrar no processo de votação antes que seja feita a chamada. Para 

dinamizar o nosso tempo Vossa Excelência também requereu que fosse feito a dispensa 

de interstício e votação com urgência nos dois projetos do Executivo. Então nós vamos 

aproveitar esse momento e já vamos colocar em votação os dois pedidos de Vossa 

Excelência.  

Com a palavra a Secretária Vereadora Kamila. 

 A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –  Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador o 

senhor precisa pontuar o que está aprovando. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –  Aprovo a votação 

de urgência o pedido de interstício dos dois projetos e a votação em bloco das matérias 

dos Vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES - Questão de ordem aqui, 

Secretária. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador quem 

autoriza a questão de ordem, pela ordem e assim sucessivamente... 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – É  o presidente... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Questão de ordem 

vereador Rodrigo Borges.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Sobre a dispensa de 

interstício só uma dúvida a minha má interpretação, pode ter pedido de dispensa de 

interstício a projetos que tem emendas, ou substitutivos? Porque o Artigo 23, Parágrafo 

1º: “discussão é a fase dos trabalhos destinados debates em plenários,  projeto de lei, 

resolução ou decreto legislativo desde que não sofra substitutivos, mas aí é só para que 

não sofra... que sofrerão duas discussões e uma votação ou em vinte e quatro horas 

discussão.  É isso ou não? É uma pergunta para Vossa Excelência. 

Artigo 123, Parágrafo 1º...[04 ANA ] ... Artigo 123, parágrafo 1º! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Um minutinho só. Estou 

aqui analisando o Regimento para eu fazer a interpretação legal da sua questão de 

ordem. 



O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Ok. Obrigado!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Atenção plenário e, 

especificamente, vereador Rodrigo Borges. No parágrafo 1º, do artigo 123 é exatamente 

o que Vossa Excelência fala: “os projetos de lei, de Resolução, ou de Decreto 

Legislativo, desde que não sofra substitutivo ou emendas – que é o nosso caso – 

sofrerão duas discussões e uma votação com interstício mínimo de vinte quatro nas 

discussões”. Porém, nós vamos deliberar em plenário. O plenário é soberano! Se for 

aprovado pelo plenário, o Parlamento consegue fazer essa dinâmica de trabalho. Espero 

que eu tenha sido claro na pergunta de vossa excelência, na dúvida. Por estar em 

apreciação do plenário, nós podemos sim deliberar essa questão. A interpretação inicial 

de vossa excelência está corretíssima! Mas como um parlamentar requereu a apreciação 

em plenário, também está correto. Agora cabe ao plenário decidir: seguir ou não! Está 

joia!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Atenção 

vereadores, eu vou repetir a chamada. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereadora Kamila, um 

minutinho só. Vereador Rodrigo, só para complementar, eu estou me embasando nessa 

justificativa no artigo 113. Se quiser tirar dúvida, eu estou me baseando no artigo 113, 

do Regimento Interno.  

Pela ordem o vereador Izac. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Questão de ordem, 

presidente! Só para levantar essa questão que o Rodrigo falou. Nós temos emendas 

apresentadas na Casa. Eu protocolei uma emenda no dia 09/04. Ela não veio pra... Ela 

não tem o parecer declarado. Ao Projeto nº. 022/2021.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A emenda de vossa 

excelência foi protocolada quando? 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Dia 09/04!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador me deixa só 

comunicar com as comissões. Porque uma vez deliberado... 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Qual o número 

da emenda?  O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador, 

salvo engano, a emenda apresentada pelo vereador Denizart Luiz e o vereador Izac 

Queiroz já está com o parecer.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Mas esse parecer não vem a 

plenário? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Olha só, o problema é 

que nós ainda não entramos na ordem do dia. Nós só estamos dinamizando o trabalho 

de votação, uma vez que já foi levantado pela vereadora Kamila.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Mas presidente, 

só um minuto. A parecer de comissão, parecer de emenda nós... [05 SAMUEL] ...A 

SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Mas presidente, só 

um minuto. Parecer de comissão, parecer de emenda, nós fazemos o parecer oral, dando 

positivo ou negativo, mas o parecer está no projeto original. Ele quer o parecer por 

escrito, parecer por escrito não vai aparecer aqui. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Questão de Ordem 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Com a Palavra Vereador 

Rodrigo. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES –A interpretação de Vossa 

Excelência, eu acho que ela é perfeita, justamente quando não existe a emenda. Por isso 



que está ficando uma confusão, porque eu também apresentei algumas emendas. E aí se 

votar uma dispensa de interstício, por exemplo, se for favorável essa previsão no artigo. 

Essa do Artigo 123 parágrafo 1º. Lá no Artigo 113, ele fala justamente o que Vossa 

Excelência falou. Mas depois ele fala lá embaixo, “desde que não haja emenda”. Então 

vota urgência, vota interstício, mas desde que não haja emenda. Isso que eu entendi. 

Porque eu apresentei faltando uma hora, algumas outras emendas. Se dispensar tudo e 

votar na urgência, começa a ficar meio tumultuado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

questão de Ordem. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereadores, eu peço um 

pouco de calma, porque nós ainda estamos deliberando a questão de ordem do Vereador 

Rodrigo e do Vereador Izac. Todas as mãos que foram levantadas aqui pelo ícone, eu já 

estou atento e vou dar a palavra. Lembrando que nós estamos no pequeno expediente. 

Pode acontecer da sessão ser congelada novamente, a  pauta.  Vereador Rodrigo, na sua 

questão aí, nós vamos aplicar o Artigo 113 e o Artigo 123. Nós vamos pela deliberação 

do plenário. Vamos acatar exatamente isso. Pela ordem Vereador Izac. Nós ainda vamos 

entrar no processo de votação na Ordem do dia. Pela Ordem Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, só 

para tirar uma dúvida. Esses dois projetos, eles já estiveram na pauta da câmara. Nós 

tivemos tempo para poder ter colocado ele em regime de urgência, baixado às 

comissões esse projeto. É um projeto de tanta importância, e realmente deveria ter sido 

em regime de urgência. Então agora vai ter duas votações dele....[06 RUTH ] ... então 

agora vai ter duas votações dele, e hoje me pedem regime de urgência, beleza! Podemos 

até aprovar, mas eu acho que a gente tem que passar a rever essas situações na Casa de 

Leis, são projetos tipo Refis, projetos de arrecadação e outros mais que a prefeitura 

necessita, então deveria ser melhor discutido anteriormente, aí fica trazendo essas 

dúvidas aí para as nossas sessões! É só esse adendo que eu quero fazer! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde presidente! Boa 

tarde vereadores; público que nos assistem! 

Presidente são matérias importantes, inclusive para o nosso município, mas esse pedido 

de votação em urgência e dispensa de interstício, eu acho que está muito em cima da 

hora, a gente tinha que pelo menos discutir os projetos! Mas não ter discussão... eu 

gostaria, na minha opinião de discutir o projeto! Obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereadores, eu só vou 

conceder a palavra nesse momento em Questão de Ordem, porque nós vamos começar, 

ninguém está... quem vai deliberar o pedido da vereadora é o próprio plenário, na hora 

que vocês forem votar o pedido dela, vocês questionam e dão o posicionamento de 

vocês, pode ser que não passe, e aí vai transcorrer da forma que o plenário entender 

melhor! 

Pela Ordem o Vereador Zé Preto! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Presidente! Boa tarde 

a todos os colegas aí! Muito me estranhando, porque já tem mais de vinte dias, quase 

trinta dias aí, baixamos as comissões, e hoje que estão atentando para discutir? Hoje? 

Muito estranho entender! Ficou aí na Casa vinte dias, quase trinta dias, nós baixamos as 

comissões, por que não se atentou a debater isso, muito me estranha isso que agora está 

atentando a debater o projeto, o projeto está na Casa de Leis, nós baixamos comissões, 



entendeu? A sociedade tem urgência de aprovar isso! O que muito está me estranhando, 

os colegas... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nobres vereadores eu 

vou deliberar da seguinte forma, eu vou deliberar que a secretária da Mesa faça a 

deliberação da votação em bloco das matérias dos senhores vereadores! Quando nós 

entrarmos na Ordem do Dia, nós vamos deliberar o pedido de dispensa de interstício e 

urgência feita pela Vereadora Kamila! 

Vereadora, reinicie o processo de votação para que nós possamos deliberar, porque nós 

já estamos chegando nos quarenta minutos do Pequeno Expediente! Por gentileza a 

senhora faça a chamada dos senhores vereadores para o processo de votação só para 

deliberar! A votação em bloco! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presidente, Questão de 

Ordem! 

O executivo também pediu a urgência, então nós vamos votar a urgência da vereadora 

ou do executivo? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nós vamos entrar nesse 

mérito, vereador na Ordem do Dia para não atrapalhar o Pequeno Expediente! 

Combinado? 

Vereadora Kamila, por gentileza, faça a chamada dos nobres vereadores para o pedido 

de Vossa Excelência para votação em bloco das matérias dos vereadores! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Eu voto favorável 

a apreciação das matérias de nós vereadores, no momento. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Votação à pauta dos 

vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pessoal! Atenção aqui 

vereadores! É votação em bloco! Todo mundo sabe que a pauta, as matérias são dos 

vereadores! Eu preciso que Vossas Excelências deliberem a votação em bloco, não pode 

deixar de falar isso! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Aprovado a votação 

em bloco dessas matérias. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu -

Corretor.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO –

Aprovado a votação em bloco dessas matérias. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 



O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Aprovado a votação em bloco 

dessas matérias. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Aprovado a votação em 

bloco dessas matérias. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA) – Aprovo a votação 

em bloco. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Aprovo a votação 

em bloco. 

.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Aprovo a votação em bloco. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Aprovo a 

votação em bloco...[07 KELEN] ... A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA 

CARVALHO ROCHA) – Vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Aprovo a 

votação em bloco. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Aprovo a votação em bloco. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Aprovo a votação 

em bloco. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Aprovo a votação em 

bloco. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Aprovado 

a votação em bloco. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Aprovado a votação 

em bloco. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Ademir José (Zé Preto). 



O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Aprovo a votação em 

bloco. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Finalizado o 

processo de votação Presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço que a nobre 

secretária faça a leitura das matérias constantes na pauta dos senhores vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Requerimento 

de n° 030/2021 de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Lê: Requerimento de n° 043/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Lê: Requerimento de n° 044/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Lê: Requerimento de n° 043/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Lê: Requerimento de n° 052/2021 de autoria da vereadora Sabrina Astori.  

Lê: Indicação de n° 096/2021 de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Lê: Indicação de n° 107/2021 de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Lê: Indicação de n° 129/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Lê: Indicação de n° 130/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Lê: Indicação de n° 132/2021 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Lê: Indicação de n° 155/2021 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Lê: Indicação de n° 185/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Lê: Indicação de n° 204/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Lê: Indicação de n° 298/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Indicação de n° 314/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Indicação de n° 430/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Indicação de n° 431/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro...[08 

CLAUDICEIA] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) 

Lê – Indicação Nº 431/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

520/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

521/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

568/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

569/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

570/2021 de autoria dos vereadores Zé Preto e Sabrina Astori.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

683/2021 de autoria do vereador Carlos Eduardo – Dudu Corretor.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

684/2021 de autoria do vereador Carlos Eduardo – Dudu Corretor. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

663/2021 de autoria do vereador Wendel Lima.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção Nº 

018/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção Nº 

020/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção Nº 

018/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção Nº 

020/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção Nº 

021/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção Nº 

022/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção Nº 

023/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Voto de 

Pesar Nº 09/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Voto de 

Pesar Nº 010/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Encerrada Presidente as matérias dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura 

dinâmica das matérias dos Srs. Vereadores peço que a nobre Secretária faça a chamada 

para o  processo de votação nominal. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO -  Aprovo os 

requerimentos, Indicações e Moções de todos os vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Presidente, pena que mais 

uma vez a sessão vai ser congelada, mais eu aprovo as Indicações, requerimentos, e 

Voto de Pesar da 12ª Sessão ordinária. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Aprovo todas as 

matérias em discussão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Aprovo todas as matérias em discussão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO –  Aprovo todas as matérias em 

discussão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS –  Aprovo as proposições 

apresentadas pelos vereadores.  



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Aprovado o 

Expediente dos Srs. Vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Aprovo todas as 

matérias em discussão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Aprovo todas as matérias em 

discussão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Aprovo as 

proposições apresentadas pelos vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Aprovo todas as matérias em 

discussão....[09 ANA ] ... O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Aprovo todas 

as matérias em discussão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Aprovo todas as 

matérias em discussão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – A dispensa de interstício 

está ai também? 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Não está 

Rodrigo! É só matéria dos vereadores! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Então eu aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Aprovo todas as 

matérias em discussão.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Aprovo todas as 

matérias em discussão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Aprovo todas as 

matérias em discussão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Encerrado o 

processo de votação dos expedientes dos senhores vereadores, presidente. 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador Izac o ícone 

mãozinha aqui de pedido da palavra, vossa excelência solicita questão de ordem? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente 

observa aí que temos as discussões, seis minutos de cada vereador.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Sim! Eu estou tentando 

organizar, Denizart. É só um minutinho e a gente vai chegar lá.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Eu só estou falando porque 

eu não estou Zazá. Obrigado! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Não. Beleza! Se 

estiver dentro dos quarenta minutos de expediente, vamos em frente. Abraço vereador! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Olha só, porque eu 

estou perguntando se é questão de ordem? Porque nós estamos completando nesse 

momento trinta e nove minutos e trinta e nove segundos. Já vai acabar o pequeno 

expediente. É questão de ordem, vereador Izac.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Não presidente! Já retirei a 

mãozinha. Ela tinha ficado por causa da emenda que eu apresentei e eu queria falar 

sobre ela. Mas eu vou falar na discussão. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nos vamos discutir 

sobre as emendas e os projetos do Poder Executivo na ordem do dia.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nós iremos, nesse 

momento, entrar no horário destinado aos senhores vereadores. Peço que a secretária 

faça a chamada do primeiro vereador inscrito para que possa fazer o uso da palavra pelo 

tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde presidente! 

Boa tarde colegas de plenário! Boa tarde povo de Guarapari, imprensa de Guarapari. 

Quero abrir as minhas palavras com um agradecimento a associação dos moradores de 

Camurugi, no nome do senhor Rodrigo, que é o presidente da associação. Fazer um 

agradecimento pelo convite da live. Infelizmente tivemos problemas técnicos e não 

podemos estar presente. Então quero deixar um abraço a todos aí de Camurugi, em 

nome do seu representante maior, que é o Rodrigo, presidente da associação. Quero 

também dizer sobre algumas indicações que eu fiz na sessão passada – que eu não tive 

condições de falar pelo tempo – que é sobre o processo de contratação de médicos 

efetivos. Fazer concurso para efetivar médicos no município de Guarapari. Nós hoje 

estamos passando essa dificuldade toda, presidente, é por falta de médico, não conseguir 

plantonistas, é pelo município não ter efetivado médico até hoje. Pelo o que eu me 

lembro, se o município tiver dois médicos hoje dois efetivados no seu quadro, é muito. 

Nós também aprovamos um outro requerimento de manejo clínico para o tratamento da 

Covid. Todo mundo sabe que muitos municípios estão fazendo esse manejo clínico, 

principalmente com algumas medicações apresentadas já a sociedade e que tem trazido 

bons resultados. Então eu gostaria – eu fiz esse requerimento, essa indicação a secretaria 

de Saúde – agora que pudesse implantar esse manejo clínico. Que a gente possa fazer 

esse tratamento...[10 SAMUEL ] ... Que a gente possa fazer esse tratamento preventivo 

do Covid 19. E a indicação 644/2021 que foi uma quebra molas, um pedido de um 

colega, um grande amigo da região, lá na Rua Manoel Simões na Praia do Riacho. É 

uma rua que tem muita criança brincando lá na rua de noite e passam carros com muita 

velocidade, principalmente motos. Então eu gostaria que o poder executivo desse uma 

atenção a essa indicação 644 desse vereador. Outro requerimento foi sobre o 



esclarecimento sobre a ouvidoria da prefeitura, principalmente da secretaria de saúde. 

Está tendo reclamações que a ouvidoria da saúde ela não está funcionando. Um senhor 

precisou a pouco tempo de medicação para o seu filho, e a pessoa muito carente, não 

tinha condições de comprar. Pediram que o mesmo fizesse a reclamação na ouvidoria, 

mas foi informado que a ouvidoria não estava funcionando adequadamente. Quero falar 

aí com meu grande amigo e vereador que faz parte comigo na comissão de saúde, 

Doutor Fábio. Fábio, eu ia fazer o voto de pesar também a Renê Simões, a Renê 

Vilhena e a Rosemary Sanglard. São duas pessoas muito importantes para mim. Todos 

sabem que eu sou motociclista. Nós fazemos parte dos piratas do litoral de Guarapari. 

Primeiro moto clube fundado no município de Guarapari e essas duas guerreiras faziam 

parte do nosso moto clube. Então hoje eu deixo o meu pesar, muita tristeza no coração, 

o meu e da minha família. Quero deixar um grande abraço para seus esposos, que é o 

Anízio e o Márcio. E dizer para eles que estão prazer de conhecer tanto a Renê quanto a 

Rosemary. E quero deixar bem claro para a sociedade de Guarapari, que esses dois 

projetos do Poder Executivo que está tramitando, tanto esse Refis,quanto a questão dos 

habitese de Guarapari em pedido de urgência, eu vou acompanhar o pedido da nobre 

Vereadora Kamilla. Porque são projetos de profunda importância para o nosso 

município. Guarapari precisa arrecadar, nós sabemos que com o problema da Covid 

houve uma queda acentuada na arrecadação, Guarapari não pode parar. Nós temos que 

ter mais investidor. Eu gostaria até de fazer um pedido, mas agora eu acho que não vai 

ter mais tempo Presidente. É que uma parte dessa arrecadação fosse destinada a saúde. 

Vou até conversar. Aí no projeto fala que não, que é para obras e infraestrutura, mas 

vou tentar conversar depois com o nosso prefeito e com o Gabriel que é da secretaria de 

fazenda, para ver se a gente consegue colocar uma condicionante aí para que a gente 

possa pelo menos fazer a infraestrutura das áreas de saúde, postos de saúde, até mesmo 

o PA e tenda, para que a gente possa melhorar ainda mais o atendimento das pessoas 

nessa pandemia do Covid. Então eu já adianto aí meu voto. Devo acompanhar a quebra 

de interstício e o caráter de urgência nessas matérias, porque acho que é de alta 

relevância para o município de Guarapari. E também os empresários precisam 

regularizar os seus imóveis e Guarapari com certeza vai melhorar a sua infraestrutura, 

após a gente votar e apreciar esses projetos. Então, eu quero mais uma vez deixar aí ao 

povo de Guarapari o meu abraço e deixar todos vocês aí no plenário, que estou com 

saudade da sessão presencial. Está bom presidente? E até a próxima sessão se Deus 

quiser. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Boa tarde 

nobres colegas, população de Guarapari que nos acompanham! Eu venho aqui falar das 

minhas indicações. Hoje uma das minhas indicações é sobre a melhoria dos postos de 

saúde lá de Reta Grande.  Eu estive lá com alguns assessores meus e por incrível que 

pareça nós tivemos lá numa época de chuva, e eu me deparei com um balde na sala de 

odontologia. Então, eu fiz aí uma solicitação à secretaria, solicitando melhoras para esse 

posto de saúde lá de Reta Grande, porque eu vi com os meus próprios olhos a situação 

que se encontra. Eu tenho certeza aí que a Secretária Alessandra vai olhar para aquele 

local. Também estive lá em Mucambo. Mucambo é uma região ali próxima a Rio Claro, 

vi como que a população tem sofrido com as estradas, mas o que mais me chamou a 

atenção lá Vereadores e população, foi uma ponte. Uma ponte que está muito perigosa e 

ela está escorada... [11 RUTH ] ... (DISCURSO DA VEREADORA ROSANA 



PINHEIRO INAUDÍVEL)... [12 KELEM ] ...  Na Praça doa Golfinhos e sobre a lombo 

faixa na Rua Domingos Martins em Santa Margarida. Uma movimentação por trás 

daquela rua ali, e apedido de morador amigo nosso eu venho fazer esse pedido. 

Essa Praça do Golfinho é um cartão postal ali da Praia do Morro, entre Muquiçaba ali, 

já teve alguns pedidos mas estamos fortalecendo aqui também. 

Presidente e amigos, sou morador do bairro Olaria, sou vereador do nosso município, e 

nós estamos passando uma dificuldade muito grande hoje, mais uma dificuldade, além 

dessa pandemia, esse Covid ai, agora a chikungunya entrou em ação. Hoje eu estive, 

pela manhã, com a Lorena, lá na Zoonoses, comuniquei a Lorena, ela se colocou à 

disposição. Nós também vamos agora notificar, mandar oficio para o prefeito, mandar 

oficio para a saúde, que passe o fumasse no bairro, que faça uma operação gigante ali, 

porque o bairro Olaria, a minha comunidade hoje está sofrendo muito, assim como 

outros bairros estão passando por esse problema com a chikungunya, mas o nosso 

bairro, principalmente ali no bairro Olaria, está aumentando o número de pessoas com 

chikungunya. Então nós devemos fazer uma operação ali já! Eu estou cobrando várias 

vezes, estou buscando, mas agora gente, olha só, solução só tem uma, e entrar, senão 

nós vamos conviver com duas pandemias? Não tem condição! Ali no bairro como teve 

outros casos, já teve mortes pelo Covid, pessoas amigas da gente ali, como em 

Guarapari também, como em todo lugar, eu não estou falando só do bairro 

especificamente, mas esse trabalho tem que ser feito urgente porque o bairro está 

crescendo a pandemia, vai se alastrar pelos bairros adjacentes, e daqui um pouco 

ninguém vai conseguir controlar mais nada, nem sair de casa, nós vamos viver só em 

cima de pandemia! É Covid, é dificuldade financeira, é chikungunya! Então nós 

devemos acabar com tudo isso, devemos trabalhar em cima disso porque pedindo 

primeiramente a Deus! Não sabemos lidar... o Covid é um caso um pouco diferente, 

mas a chikungunya nós temos que combater, porque esses mosquitos ai em volta, esse 

período, não sei se é de março para abril, que parece que eles se reúnem para poder 

atacar o povo! A gente fala de um jeito que as pessoas acham até engraçado mas não é 

não, é um problema muito sério e está se alastrando! Tem amigos meus lá na 

comunidade que estão acamados... E na verdade o que esta acontecendo. Eles vão no 

PA, no UPA, chega lá está gripado, com algumas dores, já mandam para o Covid! 

Como não é feito o registro, o que acontece? Passa tudo por Covid! E as pessoas que 

estão com chikungunya não são identificadas, ai dificulta também o trabalho da 

zoonoses! Então devemos chegar lá e ser tratado também a chikungunya. Na triagem ali 

já dá para fazer o trabalho ali, eu não entendo muito bem da área da saúde, mas tenho 

acompanhado tão de perto a área da saúde, como disse Dito outro dia, já estou virando 

até médico já, médico prático. Porque o médico mesmo demora muito tempo para se 

formar e respeito a profissão de cada um. Mas eu estou vendo essa dificuldade no 

bairro. Eu gostaria que mais uma vez olhasse pela comunidade do bairro Olaria, o bairro 

aonde eu cresci. Os bairros adjacentes ali como Ipiranga, Kubistchek e Coroado, daqui a 

pouco essa pandemia vai crescer e vai tomar conta de tudo! Nós estamos sofrendo ali! 

Eu venho mais uma vez enfatizar, vamos olhar com carinho, vamos fazer essa ação, 

vamos colocar esse fumasse, vamos entrar nessas casas, vamos fazer um trabalho 

porque nós precisamos, para não crescer mais isso ai e trazer mais transtornos para a 

gente! O povo já não aguenta mais! O povo está no sofrimento ai! O povo já não está 

trabalhando porque não pode trabalhar porque desta pandemia! Tem pessoas ansiosas 

em casa, e mais uma dificuldade dessa! Então eu pessoa as autoridades, peço ao 

prefeito, peço a nossa secretária, que façamos esse trabalho com urgência, não devemos 

deixar passar mais! Esse é o vereador que está fiscalizando pelo povo de Guarapari, o 

vereador que foi eleito pelo povo, e estou pedindo que vamos fazer mais rápido 



possível, estou cobrando para ser executado isso ai, para não deixar mais as famílias 

sofrendo do jeito que estão! Uma pandemia violenta e agora encarar uma chikungunya! 

Um abraço a todos! Quero agradecer por mais um dia de saúde, por mais um dia 

estarmos aqui trabalhando, e quero passar a palavra para o Oldair, vereador Oldair... [13 

CLAUDICEIA ] ... O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – ...(Vereador começa 

a fala com o microfone fechado) ...indicativo que eu fiz do retorno do asfalto de alto 

Jaboti onde estava parado, hoje eu tive a felicidade de estar lá acompanhando 

(inaudível)... e a obra começou de novo. Parabenizar os moradores  de lá, parabenizar o 

executivo ao Secretário de obras  e quem sai ganhando com isso é o povo, povo do 

interior, de alto Jaboti aí parabéns, parabéns a obra, parabéns ao povo de Guarapari. 

Muito obrigado Dudu pelo seu tempo.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Presidente? 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Kamila o Dudu já encerrou a fala. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Oi. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Dudu finalizou a fala agora é o 

Rodrigo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Desculpa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador Dudu me 

chamou? 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Tinha chamado porque tinha terminado a fala, para chamar o próximo Vereador. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS  BORGES – Oi tudo bom. Estão me 

ouvindo? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – estamos te 

ouvindo, Rodrigo. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom eu quero defender as 

minhas duas indicações. A primeira é uma lombo faixa, Indicação nº 314 logo após a 

ponte onde está sendo construído o hospital. Queria depois chamar o Marcelo Rosa para 

assinar junto porque é uma indicação lá dos nossos amigos lá, moradores do 

acampamento Adventista. Aquela avenida principal ficou depois de reformada ficou 

com o trânsito com uma velocidade muito rápida. Então se faz hoje a necessidade de 

fazer essa lombo- faixa aí local indicado.   

A outra indicação nº 298 ela sugere que o município celebre convênio com a União por 

intermédio da Secretaria da Receita Federal para exercer atribuições de fiscalização 

lançamento e cobrança de imposto, ITR- Territorial Rural. Olha só, o município hoje ele 

fica com 50% do repasse do ITR, então se celebrar esse convênio e assumir a 

fiscalização que a quase ônus nenhum, ele vai ficar com 100% estaria aumentando a 

receita do município e eu sugiro ainda na indicação que essa destinação vá para o fundo 

municipal de manutenção de movimentação rural sustentável, onde nós vamos 

conseguir contemplar os produtores rurais, porque eles vivem pedindo que façam as 

máquinas da prefeitura serviços particulares e não pode ser feito. Mas com esse fundo 

vai conseguir atender eles conseguindo então, fazer mais... [14 ANA ] ... conseguirem, 



então, fazer mais; a produção aumentar e ter mais eficiência. Então essa é a sugestão ao 

poder. Extrapola a minha atribuição de vereador. Mas eu venho pesquisando maneira de 

atender o produtor rural da melhor maneira possível com sustentabilidade. Para não 

ficar com o pires na mão precisando de vereador, ou de secretário. Ele ali, então, o 

conselho deliberaria e levaria a máquina até o produtor. Agora eu quero falar sobre os 

projetos que vieram do prefeito, da prefeitura, do Executivo. Primeiro falar da emenda 

que o Zazá fez sobre – como ele diz com as palavras dele – “do marco” sobre a 

cobrança da regularização das casas. O projeto inicial vem destinando desde o ano de 

1990. Então entenda: o projeto, essas discussões, a dispensa de interstício isso daí é um 

prejuízo muito grande que vai causar essa votação que está acontecendo aqui. Muito 

grande! Porque ele visa pegar o maior número de casas possíveis para contemplar. O 

projeto do Zazá veio a calhar em 2010. Eu vou votar na emenda do Zazá. E poderia até 

se mudar para 2015, porque a prescrição de cobrança é cinco anos. Então poderia fazer 

isso até 2015. Eu protocolei outras duas emendas sobre esse projeto. Onde uma emenda 

sobre a “habitabilidade” em um artigo e a outra é importantíssima – eu conversei com o 

Caos, Neia – a ART que pode ser cobrada dos profissionais é do laudo de vistoria. Não 

cobrada uma ART de responsabilidade e o laudo! É do laudo! A palavra tem que ser 

mudada! Que é proibido até ele dar uma ART de uma construção que ele não sabe. E 

ficaria muito oneroso ele ter que ver a fundação, olhar o que foi feito lá. Prejudicaria 

muito. Então não pode ser feito dessa forma. Assim, a outra, que é o REFIS, que a gente 

está discutindo. Eu fiz a emenda nº. 009, onde a prefeitura mandou pra gente falando 

que “após ser feito o acordo com o município, qualquer ônus ficaria para o 

contribuinte”. O ônus da Justiça. Então a emenda ali está falando o seguinte: “aqueles 

contribuintes que estiverem no CAD Único, ou que estiverem na força da lei a 

hipossuficiência, eles teriam direito a gratuidade de Justiça. Não pagariam honorários; 

não pagariam as despesas processuais. Então, assim, essa emenda é importante para 

aquele cidadão que não tem recurso. Por quê? Porque ele não vai pagar honorários! Só 

para aquele que realmente está no CAD Único e aquele que tem a hipossuficiência, que 

alei garante isso para ele na Justiça. Então você vai chegar no artigo mais pra frente, ele 

vai falar que ele está abdicando de qualquer recurso, de qualquer defesa judicial. Então, 

assim, cabe a gente analisar a lei. O processo de discussão foi colocado – como o 

vereador falou aqui – a vinte dias atrás e está sendo pesquisado, está sendo altamente 

analisado pra beneficiar a população. A primeira discussão é essa! Tem vinte dias que 

está na comissão. Nós derrubamos a urgência justamente por conta disso. Agora vem 

aprovar a urgência e a dispensa de interstício! Realmente tem coisas que só o mundo 

político consegue responder. Infelizmente a população vai ser prejudicada novamente 

com esse pedido de dispensa de interstício e de urgência. Tem coisas mais importantes 

que poderiam ser aprovadas e ser analisadas por essa Casa. Onde pessoas, como essa 

emenda minha e o marco do Zazá poderia ser uma lei muito mais eficaz, muito mais 

justa. Assim, a discussão começou agora! E já estão querendo acabar a discussão antes 

de começar! É inconcebível! Não dá pra realmente se discutir uma coisa que não está 

em pauta. E quando coloca em pauta já querem acabar  a discussão. Não dá pra entender 

a fundamentação da dispensa de interstício nem dessa urgência toda sendo que a gente 

derrubou a urgência quando veio do Executivo...[15 SAMUEL] ... a gente derrubou a 



urgência quando veio do Executivo. Queria parabenizar os vereadores que fizeram a 

emenda, que se esforçaram e estão tentando fazer o melhor para poder corrigir qualquer 

equivoco ou melhorar qualquer projeto que inicialmente não contemplava e não 

observava todos os contribuintes nas suas especificidades. É só isso presidente! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO (WENDEL 

SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a todos os colegas. Acabamos de ouvir aí, 

praticamente uma aula de conhecimento. O Vereador Rodrigo foi muito sensato em 

abranger certas coisas que deveríamos ter mais coerência e na hora que os projetos 

chegarem na Casa de leis, na hora das analises, na hora das discussões. Nós perdemos 

esse momento. Então agora, não é hora de realmente ter essas pressas e essas urgências 

mais não, esse desespero não. Ele citou também uma conversa muito bonita, deixou 

marcado aí que foi a falta de atenção ao homem do campo. Hoje eu estive na reunião 

com Breno debatendo realmente sobre esse assunto. E eu sai de lá da reunião com o 

Breno satisfeito com a reunião, porque as maquinas do conselho que é para atender ao 

homem do campo, com as horas pagas, que tem um valor simbólico, um valor muito 

baixo. Eles são atendidos por essa máquina do conselho e tem que voltar imediatamente 

para a secretaria da agricultura para elas fazerem esse agendamento para atender nosso 

homem do campo. Parabéns Rodrigo, que você falou muito bem. Foi muita sensato nas 

palavras em defender o homem do campo, no qual nós lutamos por eles. Eu estive 

semana passada, fazendo uma visita a comunidade de Lagoa Dourada, com a líder 

comunitária que nos convidou e eu estive lá com a minha  assessoria. E passamos uma 

noite praticamente, de sete horas até às dez horas da noite em um debate com aquela 

comunidade e passamos a conhecer. E ontem na quarta feira de feriado, eu voltei lá, que 

eu tinha prometido. Passei mais ou menos o dia lá, vendo o problema daquele bairro, 

Lagoa dourada, Acapulco, depois fui para Palmeiras, em seguida para Ilha do Sol e 

Village do Sol. Essas comunidades estão muito fora do abraço da administração 

pública. Estão muito abandonadas, é a palavra mais correta pra mim ser mais pontual. 

Você andando dentro das ruas de Ilha do Sol, o Atlântico, Palmeiras, Acapulco, 

principalmente Lagoa Dourada, a população se sente desprestigiada. E é verdade 

mesmo, eu fui vê isso de perto e fui lá conferir. E já passei todas as situações deles para 

os secretários. Eu espero gente que olhem para essas comunidades. Olhem para as 

comunidades onde nós estamos tendo problemas. Eu moro em um bairro aqui, onde nós 

temos diversos problemas. Santa Mônica, Paturá. Perocão, Bica, Jabuticaba. Andana, 

até fiz meus ofícios para Andana e para Jabuticaba. As máquinas foram trabalhar lá e 

quebraram, e até hoje as três patrol estão quebradas. E para concertar é uma luta, e fica 

o sofrimento. E quando sai dali já vão para outros e outros agendamentos. Então, fica 

difícil a prefeitura fazer um serviço pontual. Quanto a minha emenda que foi colocada 

aí, vai ser colocada pra gente discutir após as discussões. Eu deixo bem claro que uma 

emenda vai só beneficiar a prefeitura como também o cidadão. É porque eu recebi uma 

mensagem da vereadora, da nossa colega, que depois eu mandei para ela, eu acho que 

ela não viu ainda, que eu queria saber o nome desse projeto. Porque o advogado das 

comissões, ele deu o parecer, falando sobre um artigo, que o Artigo, esse artigo é do 

regimento interno, não tem nada haver com esses projetos. É que nós vamos criar hoje, 

vamos criar hoje essa lei, essa lei vai ser criada agora a partir do momento que nós 

votarmos. Então estão criando, inventando parecer totalmente errado. Não entre nessa 

situação desses pareceres. Essa emenda só vai melhorar esse projeto. Essa emenda vai 

enriquecer mais esse projeto, vai beneficiar nossos cidadãos que tem as suas edificações 

que não tem condições de regularizar suas...[15 RUTH ] ... nossos cidadãos que tem as 



suas edificações que não tem condições de regularizar suas edificações num prazo, num 

período pequeno de 1990 a 2010, de 2010 para cá, as pessoas tem mais condições, 

poderão, para poder ter os seus benefícios, os que estão lá atrás gente, com essa 

pandemia, com essa situação que nós estamos vivendo hoje, no momento fica inviável 

para eles, mas eles vão ter a obrigação de fazer sim as edificações, a regularização deles, 

eles vão ter que ser obrigados a fazer, eles não vão estar isentos não, só que não vão ter 

gasto, quer dizer, lá na frente, depois eles vão poder fazer seus alugueis, vender, 

negociar com mais facilidade, quer dizer, vão ter um empreendimento, uma edificação 

totalmente de acordo com o que pede o PDM do município de Guarapari, eu participei 

das discussões de todos PDM no município, eu conheço, nós discutimos no ano passado 

a fundo essa situação desses projetos de edificações que vêm aí, então eu jamais iria 

fazer uma coisa que iria atrapalhar a prefeitura, iria atrapalhar o executivo, iria 

atrapalhar também o cidadão que está lá, que necessita, também os nossos contadores, 

estão aí apavorados para a gente aprovar isso! Agora não podemos fazer as coisas a 

toque de caixa, depois desses projetos terem ido para a Casa de Leis que já era para ter 

feito a urgência naquele momento que ele chegou! Agora, dessa forma que está aí, é 

realmente trazer uma situação meio complicada para nós vereadores! Mas nós estamos 

aí, nós temos o voto político para decidir, nós vamos decidir para esses votos políticos! 

Eu espero que vocês acompanhem essas emendas, como a emenda do outro vereador, o 

nosso amigo Isac Queiroz, ele ampliou para outros mais impostos, já tem os impostos 

criados: IPTU, ISS, e outros mais que ele viu ali e foi colocando, ótimo! Bacana! A 

prefeitura vai aumentar a velocidade da arrecadação dela ali, vai melhorar para os 

contribuintes também, é dessa forma que nós trabalhamos, é dessa forma que nós somos 

vereadores, para trabalhar para o povo!  

E queria também deixar registrado aqui que eu fiz uma solicitação à secretaria de 

turismo que.... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador o tempo está 

encerrado! 

Trinta segundos para concluir! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –Só trinta segundos 

para eu concluir! 

Que nos responda sobre os pagamentos da Lei Aldir Blanc feito pelo município de 

Guarapari com os recursos que chegaram da Lei Aldir Blanc? Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA –Boa tarde a todos os 

colegas vereadores! Todos que nos assistem! Os nossos munícipes de Guarapari! 

Minha vinda aqui é para fazer uns agradecimentos a Niltinho, Vereador lá de Anchieta 

que conseguiu quinze caminhões de revisol para ajudar na subida do morro que fica no 

município ali de Guarapari, mas atende muito a população lá, atende a nossa população, 

mas atende lá também! Quero agradecer a parceria de Niltinho com a secretaria de obras 

aqui de Guarapari, e o Odivan também se prontificou de carregar o material e atender 

aquelas comunidades ali de Morro Alto, aquela região ali com o revisol! Então eu vim 

agradecer imensamente a Niltinho e agradecer ao Odivan por estar concedendo o 

caminhão e os materiais, a patrol e a retro para fazer, concluir o material lá, colocado lá 

para atender aquelas comunidades lá na região ali de Morro Alto!  



E também desejar a todos uma boa tarde e passar também um aparte da minha palavra 

para a colega Kamila! 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Mais uma vez boa 

tarde a todos! Gostaria de agradecer ao Vereador Zé Preto por me conceder um aparte 

da sua fala! Parabenizar a todos os vereadores pelas indicações e requerimentos dessa 

tarde! Mas o que me faz vir aqui nessa tarde é para pontuar algumas coisas que tem 

acontecido no nosso município! A primeira delas é mais uma vez um episódio de falta 

de respeito envolvendo a Empresa Lorenzutti, os funcionários em seus devidos direito 

adquiridos através das leis celetistas, entraram em greve, pois a empresa está sem pagar 

os funcionários! Mais uma vez, assim, nós podemos ver o que um monopólio faz num 

município! Existe um monopólio...[17 KELEM] ... do transporte coletivo que é a 

Lorenzutti, infelizmente diversos trabalhadores hoje ficaram sem transporte , se 

comunicação da empresa para a população de Guarapari uma tremenda falta de respeito! 

A empresa tenta jogar a responsabilidade para os cobradores, para os motoristas, mas 

ela já sabe que a falta de pagamento é a falta de funcionário, é a falta de serviço 

prestado! Todas as vezes que a empresa é questionada por má serviço, ela sempre se 

esconde através de que o município de Guarapari está em retardo no reajuste de tarifa. 

Eu queria saber se Guarapari pagando uma passagem de R$3,60 (Três reais e sessenta 

centavos) não é suficiente de acordo com o nosso município? E também agora se 

esconde atrás de uma pandemia! Bem, eu entendo que se a empresa não está tendo lucro 

aqui em Guarapari é só abrir mão do processo de concessão! Mas se continuar com essa 

falta de respeito, Guarapari não pode continuar permitindo! Aqui eu faço um apelo ao 

prefeito Édson Magalhães e a secretaria competente, nós precisamos tirar esse 

monopólio que existe em Guarapari! É hora de chamar essas pessoas, esses motoristas 

de vans, é hora de chamar os pilotos de moto-taxi, e começar a debater! Desde que a 

empresa assumiu aqui em nosso município ela não cumpre com o processo licitatório, e 

sempre nós temos esse transtorno! É hora de Guarapari abrir o leque! Vamos parar com 

esse monopólio porque é vergonhoso! Um município como o nosso, turístico, com a 

população tamanha que tem, ficar nas mãos de uma empresa! E agora essa empresa esta 

passando pela vergonha de atrasar o salário dos funcionários. 

Outra coisa que eu gostaria de pontuar aqui nesta tarde. É que nós estamos um momento 

de pandemia, já passamos de um ano de pandemia, os reflexos estão ai diariamente. 

Tantos comerciantes fechados, outros ameaçando fechar, e continua funcionando em 

nosso município o rotativo. Acredito que, assim como eu, vários outros vereadores tem 

recebido reclamações. O rotativo, quantos comércios, lojas, restaurantes, lanchonetes, 

em momento de pandemia porque não são considerados essenciais, e o rotativo 

funcionando de segunda a sábado! É uma falta de respeito com o nosso município! Nós 

temos que pegar exemplos de municípios que foram, nesse momento, tiveram a nobreza 

de suspender esse serviço. Assim como o município de Vitoria teve essa nobrezas, 

precisamos copiar exemplos bons em Guarapari! O rotativo precisa parar já! Não é um 

serviço essencial, nós estamos com uma queda de receita tremenda, continuar sagrando 

povo não é a solução para nós recuperamos a nossa economia, são outros fatores que 

devemos pontuar, mas sangrar o povo não é o nosso caminho! 

Gostaria aqui de deixar registrado e pedir a força de todos os vereadores, principalmente 

a comissão de saúde que eu sei que tem trabalhado arduamente. O piso dos agentes 

comunitários de saúde e agentes de endemias ainda se encontra congelado. Era para ter 



sido feito em janeiro e nós já estamos em abril, quatro meses depois e ainda o município 

ainda não conseguiu se organizar referente ao piso salarial dos agentes! Então nós 

precisamos rever isso e cobrar, essa Casa precisa cobrar do poder executivo que tenha 

mais respeito com os funcionários públicos!  

Para finalizar aqui a minha fala eu gostaria de parabenizar a secretaria de saúde. Eu fiz 

uma colocação aqui, pontuei algumas situações aqui, alguns dias atrás, sobre a questão 

da fisioterapia na UPA, como seria importante o serviço de fisioterapia na UPA, alguns 

dias, em convenio com a Faculdade Pitágoras, a secretaria de saúde trouxe esse serviço 

para a UPA para fazer a fisioterapia respiratória, motora, a esses pacientes que tem 

sofrido sequelas severas por causa do Covid. Quero aqui parabenizar o empenho da 

secretaria, e é isso daí, o nosso papel é pontuar, é fiscalizar, é intervir, é mostrar aonde 

precisa ser corrigido. E o papel do poder executivo é esse, é de atender a população de 

uma forma abrangente. Eu quero aqui deixar os meus parabéns e agradecimentos. No 

mais...[18 CLAUDICEIA] ... É de atender a população de uma forma abrangente. Então 

eu quero deixar aqui esse meus parabéns e agradecimento. No mais desejo a todos um 

ótimo restante de sessão.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Próximo 

vereador inscrito, vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, boa 

tarde nobres Pares, boa tarde Guarapari. “O Senhor é o meu Pastor e nada me faltará”.  

Presidente hoje a minha fala é curta. Eu queria antes de tudo agradecer a Deus pela 

oportunidade de estar aqui mais uma vez.  

Agradecer ao Márcio nosso gestor da Cesan aqui em Guarapari, agradecer o nosso 

Secretário Odivan, nosso Secretário Breno Simões, pela execução da limpeza do Rio 

Meaipe. Agradecer a Codeg também pela poda e capina que está sendo feita em Meaipe, 

a população às vezes vê que eu não tenho requerimento e nem indicação minha na pauta 

mais é que eu pouco uso isso aí, eu trabalho mais com ofício, com secretarias porque o 

tramite às vezes é mais rápido. Mais agradecer a saúde pelo trabalho que vem fazendo ai 

no nosso município e a cada dia se aperfeiçoando mais. 

Presidente, população de Guarapari, estão tendo alguns problemas finais de semana com 

médicos no UPA de Guarapari, final de semana. O que está acontecendo? O médico, o 

médico ele afirma que no sábado vai estar trabalhando em Guarapari, simplesmente no 

sábado ele não vem, não avisa com tempo hábil para que possa arrumar outro 

profissional, no sábado quando liga para o Consórcio ou liga para outro lugar não tem 

médico disponível. Então eu acho que aquele projeto que nós votamos aqui  do 

incentivo de gratificação aos profissionais da saúde eu acho que vai ser muito 

importante par ao nosso município.  

E, nós temos também presidente nas comissões, nós temos emendas parlamentares que 

vieram pro município para saúde, para o Setac, e nós podíamos também aproveitar que 

isso é emenda e emenda tem prazo também para poder ela voltar, ela tem um prazo 

determinado. E se nós vereadores não autorizarmos essa vinda autorizarmos esse projeto 

do executivo essas emendas podem voltar, então é de suma importância e não foi pedido 

dispensa de interstício e nem foi pedido votação de urgência, eu acho que a gente 

poderia colocar na pauta da próxima semana e pedir votação de urgência, dispensa de 

interstício, dispensa de discussões, dispensa de tudo porque é uma verba que está vindo 

para o município e isso é de grande valor para o município no momento me que nós 



estamos atravessando. Guarapari faz parte do mundo e o mundo inteiro está 

atravessando, mas nós temos que cuidar da nossa Guarapari. Não podemos tomar outros 

lugares como exemplo porque nós estamos vivendo em Guarapari e somos 

parlamentares de Guarapari. Nós temos que trabalhar por Guarapari. A gente tem que 

adotar dos outros as coisas boas que estão acontecendo, copiar coisas boas. Então 

gostaria de pedir a Vossa Excelência Presidente se pudesse também adiantar esses 

projetos para a gente poder votar e os projetos de hoje são projetos que financeiramente 

vai ajudar o município, vai ajudar os empresários, amigos de empresários, pessoas 

jurídicas, pessoas físicas, o que tem dinheiro, o que não tem dinheiro porque o Refiz 

principalmente vai ter um desconto de multa e juros, parcelamentos em grande parcelas, 

o habite-se também, mais se fosse como foi apresentado uma algumas emendas 

deveríamos discutir as emendas também, se for inconstitucional deixamos para que a 

procuradoria do município entra com veto, o prefeito entrar com veto, se a gente achar 

necessário manter o veto a gente mantém, se achar que for necessário também derrubar 

o veto eu acho que é bom para o município a gente derruba também...[19 ANA ] ... o 

veto. O prefeito entra com o veto. Se a gente achar necessário manter o veto, a gente 

mantém. Se achar necessário derrubar o veto, eu acho que é bom para o município, a 

gente derruba também. Então, hoje, as minhas palavras são essas. Eu queria 

parabenizar, principalmente, os profissionais do UPA. Eu estive hoje lá fazendo uma 

visita. Parabenizá-los pela organização que está lá. As coisas estão mudando, graças a 

Deus! E deixar uma boa tarde a todos vocês. Desejar um feliz final de semana. E falar o 

que hoje saiu da secretaria de Saúde: “a máscara é mais leve e menos prejudicial do que 

um tubo”. Do que ser intubado. Então vamos usar máscara! Vamos nos higienizar, 

passar o álcool em gel. E fé em Deus. Vamos pra frente. E é isso aí. Meu muito 

obrigado e boa tarde. Que Deus nos abençoe, e nos proteja, e nos livre.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde presidente, 

nobres colegas. Uma boa tarde especial a população de Todos os Santos que tem 

acompanhado a sessão. Minha mãe, Penha. Hoje, como sempre, vou ser breve na minha 

fala. E gostaria de falar da obra do asfalto da comunidade de Todos os Santos. Eu estive 

acompanhando. O prefeito esteve na obra, o secretário. E é uma obra, assim, sonhada 

por nós, moradores de lá, por muitos anos. E a obra está saindo e, em breve, será 

inaugurada. Então eu gostaria de agradecer a prefeitura pela obra. Em especial, saudar o 

pessoal de Todos os Santos que, graças a Deus, vamos ser contemplados com esse 

asfalto. Boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário dos oradores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes de entrarmos no 

horário destinado às lideranças partidárias, vale frisar que essas matérias que o vereador 

Dito Xaréu salientou, elas não estão mais na presidência. Elas já estão tramitando nas 

comissões. Então agora as comissões estão efetuando os seus trabalhos para que possam 

liberar os projetos para entrar em pauta e serem votadas. Lógico e evidente que temos 

outros projetos que já estão também tramitando na Casa no sentido de protocolados, que 

vão entrar em pauta. Lógico e evidente! Ainda mais aqueles projetos relacionados à 

saúde e que vão ajudar os munícipes em relação ao enfrentamento... a municipalidade 



em relação ao enfrentamento da COVID-19. Essa é uma proposta da Casa de Leis, dos 

dezessete vereadores de Guarapari, é que tudo que for relacionado à saúde pública e o 

enfrentamento a COVID-19 nós iremos, sim, dar celeridade; colocar em pauta o mais 

rápido possível. Por isso os projetos já estão tramitando; já estão dentro dos seus 

trâmites legais para que nós possamos votar com a maior tranquilidade possível. Afinal 

de contas, nós estamos aqui para fiscalizar e, lógico e evidente, votar os projetos com 

tranquilidade. Quando eu falo tranquilidade, é com informações claras e precisas para 

que os vereadores consigam dar o seu voto com a certeza que estão fazendo o melhor 

para a população de Guarapari. Nesse momento, iremos entrar no momento que é 

destinado às lideranças partidárias. E, dessa forma, a nobre secretária vai fazer a 

chamada do primeiro líder partidário inscrito para que possa fazer o uso da palavra pelo 

tempo regimental. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto, do PATRIOTA. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Declino. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu, do PSDB. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, mais uma vez. 

Volto falando do meu partido PSDB. Partido no qual estou a menos de um ano, mas que 

a gente vem acompanhando o trabalho dos nossos parlamentares e vendo um trabalho 

bacana. Perdemos um grande líder do PSDB, o Ricardo Ferraço. Mas a luta continua, a 

vida continua. É assim mesmo. Então desejar aí a vocês, Flavinho, meu amigo Flavinho, 

do Una, que está nos assistindo, aquele beijo no coração Flavinho. Um beijo na 

população de Meaípe. Um beijo pra Guarapari. E falar para Meaípe que Dito Xaréu 

voltou e vai cuidar desse bairro...[20 SAMUEL] ... Dito Xaréu voltou e vai cuidar desse 

bairro como ele merece. Meu muito obrigado e boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereadora 

Sabrina Astori do DC.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Declino! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Dudu Corretor do Cidadania. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO–Boa 

tarde presidente, boa tarde amigos essa bancada líder do Cidadania, partido onde nós 

fizemos um bom trabalho ali junto com os membros, os colegas, candidatos a 

vereadores, nós participamos e conseguimos nesse pleito aí. Quero agradecer ao nosso 

amigo Tcheco, nosso amigo Rodolfo Mai e nosso Deputado Federal Da Vitória, nosso 

deputado federal. Tanto que se empenharam na bancada aí, e tem nos representado 

muito bem. Quero também agradecer, pelo trabalho que está sendo feito no bairro 

Olaria também que o nosso amigo Odivan, fez uma limpeza muito bem executada ali, 

com o pessoal da Codeg, e nós podemos ali tirar alguns entulhos, chegamos até o 

Parque Areia Preta. Então, eu quero só agradecer! Quero agradecer pelo que tem feito. 

Os pedidos estão sendo executados. Então, eu estou muito feliz! E agora nós vamos 

entrar com um mutirão ali pintando os meio fio, vamos fazer um mutirão ali também 

para arrancar alguns lixos em volta, que estão entulhados. Então eu quero agradecer. O 

serviço foi bem feito e nós vamos complementar o serviço agora, vendo aquelas lombo 

faixas que tem ali em frente a pracinha que é muito perigoso aquela lombo faixa ali. 

Precisamos daquela lombo faixa ali urgente. Tem uma ali também perto do depósito do 

Sandro, nós temos que fazer aquela lombo faixa. Porque aquelas pessoas no período ali 

de escola, quando voltar às aulas agora, se Deus quiser, que seja breve. Ali tumultua 

muito e passa muito motoqueiro correndo, passa muitos carros correndo, e no lugar de 



pracinha, lugar de escola é muito complicado. Então nós estamos aí trabalhando para 

isso, para trazer também essas lombo faixa para essa região. No de mais, quero 

agradecer pela oportunidade e fazer parte da cidadania também, pra mim, graças a Deus, 

foi o primeiro pleito que eu consegui participar e a me eleger pelo Cidadania, e eu fico 

muito feliz. Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário 

destinado aos nobres vereadores, peço que a nobre secretária, faça a chamada para 

verificação de quórum, para que nós possamos entrar na ordem do dia. (Pausa) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presente; 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

DuduCorretor.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador, 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro.  



A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADOR SABRINA BUBACH ASTORI – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Wendel Lima.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Há quórum 

presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo número 

suficiente para darmos sequencia aos trabalhos, conforme regimento, entraremos na 

ordem do dia. Já na ordem do dia, já tem o Vereador Izac Queiroz, solicitando a fala. 

Com a palavra o Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Boa tarde presidente, nobres 

pares. Presidente, eu gostaria de falar sobre a emenda apresentada ao projeto de lei 

número 022/2021, e fazer um registro de que o artigo 1º contempla os fatos geradores 

ocorridos até trinta e um de dezembro de dois mil...[21 RUTH] ...e fazer um registro 

que o artigo primeiro contempla os fatos gerados ocorridos até trinta e um de dezembro 

de 2020, e a emenda que eu apresentei, ela estende esse prazo até trinta e um de março 

de 2021, mas qual a intenção? A Isaque quer contemplar um período maior? Sim! 

Porque pelo o que estabelece a emenda, o Refis, ele só pode se aprovado, só pode ser 

autorizado a fazer o parcelamento, os contribuintes que estiverem em dia com 2021, 

então se nós contemplarmos até o dia 31 de março, nós estaremos assim, permitindo que 

essa pessoa, esse contribuinte faça apenas um parcelamento e não tenha obrigatoriedade 

de colocar o 2021 em dia, estava conversando até com o Vereador Dudu a uns trinta, 

quarenta dias quando esse projeto foi apresentado, nós estávamos discutindo isso, que 

às vezes aquela pessoa não tem o recurso para fazer o parcelamento e nem para quitar 

2021, então não vai resolver muita coisa, se ele não conseguir contemplar, 

principalmente num ano que vivemos de pandemia, fechamento do comercio, 

dificuldades, então estendendo até trinta e um, a proposta inicial, a intenção dessa 

proposta é que a pessoa faça apenas o parcelamento, e já deu uma entrada, a primeira 

parcela, já contemplando até 2021 no mês de março, os débitos oriundos desse período, 

e com isso também o contribuinte, permitindo dessa forma, ampliando o prazo de vinte 

quatro horas para setenta e duas horas de pagamento, bem como a questão que prevê o 

cancelamento por atrasar sessenta dias, atrasa seu vencimento! Então assim, são acho 

que medidas importantes! Eu quero destacar primeiro essa questão da contemplação da 

extensão do prazo até trinta e um de março, por entender que ela vai beneficiar 

realmente o contribuinte! Imagina: a pessoa tem um débito até 2020, não sei quantos 

anos, e tem o debito de 2021, e ela vai ter que pagar 2021, parcelar até trinta e um de 

dezembro de 2020, e dar uma entrada, uma parcela de entrada, então ela tem que fazer 

dois desembolsos, e se ela conseguir contemplar tudo isso de uma vez só, ela estaria 

fazendo apenas um! Então por essa razão que eu me manifestei contrário à dispensa de 

interstício para que possamos discutir isso, como o vereador falou anteriormente, tem 

mais de vinte dias na Casa, e eu protocolei essa emenda a exatamente treze dias, dia 

nove de abril, então estou dentro do prazo e poderíamos ter protocolado até uma hora 

antes da sessão pelo novo regulamento, e isso seria na verdade um atropelamento, nós 

temos uma emenda apresentada pelo Vereador Zazá que é também de suma importância 



com relação às datas, elas vão contemplar muito mais construções e edificações no 

município de Guarapari! Então eu gostaria de me posicionar nesse sentido, lembrando 

que estaremos contemplando muito mais pessoas e ajudando de fato as pessoas que 

precisam, as empresas não tem recursos, e quando você fala de trinta e um de dezembro, 

vai ter que estar em dia com IPTU, em dia com ISS, em dia com o imposto, com as 

taxas de alvarás sanitários em funcionamento, então é importante que essas matérias 

sejam aprovadas para que a população possa ter o direito de fazer o parcelamento! 

Muito obrigado presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu que agradeço a 

explanação da emenda de Vossa Excelência, e quero dizer o seguinte ao plenário nesse 

momento e a população de Guarapari que está nos acompanhando, são dois projetos 

super importantes de interesse da sociedade guarapariense, esses dois projetos são de 

autoria do executivo municipal, a gente está falando sobre o Habite-se que é um projeto 

de regularização de edificações; também estamos falando do Refis que é um projeto que 

estabelece descontos em juros e multas no que tange IPTU e dívida de ISS, então vai 

estar aí equacionando alguns débitos da prefeitura de Guarapari, dos munícipes, então 

seriam dois projetos de suma importância! Só que aqui essa Casa, ela tem um pacto de 

que nada aqui passa sem discussão ampla, e esse projeto, ele já esteve em pauta em 

sessões anteriores... [22 KELEM] ...  A explanação da emenda de vossa excelência, e 

quero dizer o seguinte ao plenário, nesse momento, e a população de Guarapari que esta 

nos acompanhando. São dois projetos super importantes, de interesses da sociedade 

guarapariense, esses dois projetos são de autoria do executivo municipal, a gente esta 

falando sobre o HABITE-SE que é um projeto de regularização de edificações, e 

também estamos falando do REFIS que é um projeto que estabelece descontos de juros 

e multa no que tange o IPTU e dívida de ISS. Então vai estar ai equacionando alguns 

débitos da prefeitura de Guarapari, dos munícipes, então seria dois projetos de suma 

importância. Só que aqui esta Casa ela tem um pacto de que nada aqui passa sem 

discussão ampla, e esse projeto ele já esteve em pauta em sessões anteriores e foi 

baixado as comissões. Devido ao risco extremo que o município entrou, por uma 

classificação do governo estadual, no que tange ao enfrentamento a pandemia, ao Covid 

19, os prazos ficou-se um período suspenso, conforme a nossa portaria. Desde que esta 

Casa regulamentou a sessão on-line, os prazos passaram a ser contados e as comissões 

exararam o parecer dentro da sua constitucionalidade na redação original, e devolveu a 

esta presidência esses dois projetos. Devido as cobranças da sociedade e de alguns 

nobres vereadores, que de fato são os representantes legítimos da sociedade 

guarapariense, nós resolvemos trazer essas duas matérias a pauta. Sobre tudo nós nos 

deparamos com diversas emendas nos dois projetos, e ter emenda nos projetos é de 

suma importância, é de fato salutar, porque é sinal de que os vereadores estão 

preocupados, estão querendo complementar aquilo quem vem para esta Casa, no intuito 

que eu tenho a convicção de que tudo aquilo que vem dos nobres vereadores é com 

intuito de adicionar em favor da a sociedade guarapariense. Então vereadores e plenário, 

nesse momento eu gostaria de deixar uma coisa bem clara para o plenário. Existe duas 

dinâmicas para essa sessão. No início da sessão a vereadora Kamila Rocha que ocupa a 

vaga de primeira secretária na mesa, solicitou dispensa de interstício e urgência nesses 

projetos, isso será deliberado pelo plenário. Aonde eu quero chegar nesta explicação. Se 



o plenário não aprovar o pedido de urgência, nós iremos aplicar o artigo n° 37 no seu 

parágrafo 1°, onde que nós iremos de imediato, assim que o pedido de urgência não for 

aprovado, nós vamos baixar as comissões de todas as emendas apresentadas, porque 

todas as emendas necessitam ter parecer das comissões. E se tiver o pedido de urgência 

declarado pelo plenário, ou seja, o pedido de urgência aprovado, as comissões iram de 

imediato exarar o parecer oral. Cada membro das comissões pertinentes, desde a 

Comissão de Redação e Justiça à Comissão de Economia e Finanças, terão que exarar o 

parecer oral. Então a gente consegue discutir a matéria e suas emendas, bem como votar 

na sessão de hoje, caso contrário nós vamos estar baixando as comissões, para que as 

comissões pertinentes a essa matéria possa exarar parecer escrito e ai quando liberar 

pelo tempo regimental as comissões, os respectivos pareceres, nós iremos retornar com 

esses projetos para a sessão. Eu acredito que eu tenha sido claro, para sessão dar 

sequência a gente precisa aprovar o regime de urgência, mas se os vereadores optarem 

para que as emendas tenham o parecer escrito e a votação ficar para uma nova 

oportunidade, acredito Eu que na semana que vem, o pedido de urgência ele não deve 

ser aprovado. Eu acredito que também nesta oportunidade a questão de ordem levantada 

pelo vereador Rodrigo ela consegue ficar um pouco mais clara quando a gente traz essa 

questão de que só com urgência nós teríamos os pareceres oral, exarado de maneira oral, 

para facilitar o processo de votação ainda nesta sessão....[23 CLAUDICEIA] ... Os 

pareceres orais, exarado de maneira oral, para facilitar o processo de votação ainda 

nessa sessão. Então eu vou... eu estou com quatro vereadores aqui no ícone solicitando a 

palavra vereador Zazá, Rodrigo Borges, Oldair e Kamila, então eu vou conceder aqui o 

direito da palavra ao vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, a 

importância da discussão, a importância da discussão dessas matérias, matérias de muita 

importância para a comunidade nós sabemos disso. O que me deixa um pouco assim 

decepcionado é essa matéria ter isso para a Casa de Leis e não ter votado lá quando 

chegou aos seus primeiros dias a vinte e um dia atrás como o vereador citou. Porque ela 

não foi para urgência naquela época? Ali que era para ter ido para urgência, ali que era o 

momento dela. Então eu vejo uma coisa muito, uma situação muito complicada nesse 

momento. Vocês observem a importância das emendas, o que a observação do vereador 

Izac Queiroz, ele buscou um marco lá de dois mil e vinte porque realmente se a pessoa 

tiver uma dívida de cem reais e esse ano ele ter uma dívida de dois mil reais ele quer 

quitar essa dívida de dois mil reais;  mas ele vai ser impedido? A dívida de cem reais 

que ele tem lá de dois mil e vinte. Um exemplo simples de uma emenda que vem para 

poder acertar essas distorções que poderão vir. Quantas pessoas talvez estão em dois mil 

e vinte um tiveram problema em dois mil e vinte que vão acertar. Olha a importância 

dessa emenda dele aí. Para quem leu essa emenda como eu li, como eu li a situação do 

Refiz que o Refiz é uma matéria que era para ter sido aprovada a vinte e um dias atrás. 

Então quer dizer, nós temos que observar e ler as emendas que foram colocadas, quanto 

do Izac, quanto a minha que eu coloquei aí essa emenda aí que vai só trazer benefícios 

para o município, para o cidadão e para a situação. Essas colocações de datas elas são 

muitas importantes nessa situação. Não é que às vezes o parecer que colocou um 

artigo104 esse artigo que é os vereadores no caso do nosso Regimento Interno que nós 



não podemos criar despesa ou podemos tirar de um recurso da prefeitura como digo o 

Refis por exemplo é uma espécie de reclusão de receita, está abdicando com a receita 

mas só porque ele é legal, só que o projeto meu eu estou...renúncia de receita não tem 

nada  a ver com esse artigo 4 que é do Regimento Interno um artigo qual eu propus a 

minha emenda que eu coloquei de um projeto que nem nome tem. Nós vamos criar esse 

projeto, vai criar esse projeto hoje a lei vai ser criada hoje então o imposto que vai ser 

criado hoje a partir dessa aprovação dessa lei. Então eu acho que o parecer aí da 

situação tem que ser vista ai se não vai ser vergonhoso para esta Casa. Obrigado 

Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu que agradeço 

Vereador Denizart pela explanação, mas é o que eu falei anteriormente esta Casa zela 

pela coerência e nós apresentamos lá atrás esses dois projetos e por sinal foram baixado 

as comissões e naquela oportunidade o plenário teve a sua chance de manter a 

mensagem original. O que a mensagem original trazia? O pedido de urgência desse 

projeto e o plenário rejeitou, por isso, que o projeto até tramitou dentro dos prazos 

máximo de cada comissão, as comissões que anteciparam a devolutiva desses projetos. 

Então eu também assim, sou favorável que quando os projetos chegarem às comissões é 

importante sim um amplo debate e por isso que nós vereadores votamos a deliberação 

desse período de pandemia que as reuniões das nossas comissões possam ser realizadas 

on-line...[24 ANA ] ... reuniões das nossas comissões possam ser realizadas on-line nos 

mesmos moldes que estão acontecendo as sessões. Então é só o presidente de cada 

comissão solicitar a TI aqui da nossa câmara municipal, bem como a comunicação pra 

gente poder desenvolver todo esse trabalho. Porque quando a gente faz essas reuniões, 

até mesmo as comissões podem optar para uma audiência pública. A gente precisa, 

porque dá transparência a sociedade. E, por isso, a necessidade dessas transmissões para 

o trabalho não ficar 100% num trabalho interno. Porque quando a sociedade participa, é 

um resultado de transparência para o povo. E agradeço as palavras, então, do vereador 

Denizart, que é um vereador sempre atuante, sempre com posicionamento coerente. E 

eu vou conceder a palavra, nesse momento, a vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente, eu só 

gostaria que deixasse registrado que eu pedi dispensa de interstício e caráter de urgência 

porque, enquanto comissão de Redação e Justiça, nós entendemos a importância da 

celeridade nesse processo. Mas vivemos num processo democrático. Não tem nada é 

firmado. Nós vamos para um processo de votação e aí vai ficar entendido se é 

necessário votar hoje ou não. E aqui eu também gostaria de deixar registrado que as 

comissões trabalham de forma rotineira e nós estamos totalmente empenhados para dar 

celeridade a todos os processos do Executivo, principalmente processos importantes. 

Por que eu estou dizendo isso? Porque anteriormente o vereador falou assim que 

“existem projetos importantes”. Mas nós, como câmara municipal, não podemos tentar 

convencer o Poder Executivo o que é importante ou não. Prova disso é que entre esses 

projetos de lei tem uma emenda do governo Estadual de mais de duzentos e quarenta e 

três mil reais, do ano passado, que a secretária do SETAC perdeu essa emenda e agora 

está desesperada tentando correr atrás dela. Então nós, como câmara, temos que dar 

celeridade a um projeto que não há interesse do poder municipal. Nós estamos aqui para 

ajudar, para apoiar. Nós não podemos obrigar ninguém a ser competente, ou ter noção 

de suas responsabilidades. Deixar bem claro para a população de Guarapari que as 



comissões trabalham naquilo que é de interesse do povo, para dar celeridade às matérias 

que vão beneficiar o povo. E o meu pedido não vai aqui anular votação, ou discussão, 

ou defesa, ou reprovação de nenhuma matéria, nenhuma emenda. Pelo contrário! Eu só 

quero dar celeridade ao processo! Eu fui contra anteriormente votar em regime de 

urgência e dispensa de interstício porque eu acredito que nós – enquanto comissão – 

precisamos avaliar as matérias. Não eram matérias de Saúde. Então não tinha esse 

desespero de ser votado naquele momento. Mas hoje eu vejo que é importante para o 

município, após a tramitação nas comissões, que nós aprovássemos a matéria e ela fosse 

para a prefeitura de Guarapari para, aí sim, eles começarem a ter uma melhor 

arrecadação. O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Obrigado 

pelas palavras vereador Kamila Rocha. Esse é o caminho de fato. Mas o que eu disse eu 

preciso explicar ao plenário. Que o plenário aqui, ele tem voz e tem vez. O que precisa 

ser entendido nesse momento, pelo plenário, é que se não for votado a urgência, nós 

vamos baixar as comissões todas as emendas apresentadas. Se a urgência for favor 

aceita pelo plenário, nós iremos seguir o processo de votação e todas as emendas 

receberão parecer oral. E nós vamos ter a votação dinâmica ainda hoje. Primeira 

discussão, segunda discussão. Agora, se o plenário rejeitar o pedido de urgência, nós 

vamos baixar as comissões e voltaremos com essas duas matérias numa próxima 

oportunidade. Acredito eu que... [25 SAMUEL ]...  Acredito eu que com a agilidade que 

as comissões estão trabalhando, isso deva acontecer na semana que vem para quinta-

feira, uma vez que terça a próxima terça, se torna uma terça alternada e nós não temos 

sessão. Dessa forma, eu passo a palavra ao Vereador Rodrigo Borges 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Então vamos lá. Quando 

foi protocolado lá atráso regime de urgência, igual falaram na câmara, o plenário 

entendeu que as matérias não eram de urgência. Hoje as mesmas pessoas que votaram 

naquele entendimento, fizeram o pedido e vieram se justificar aqui. De lá para cá, quem 

ganhou muito tempo para discussão foram as comissões. Que ele foi colocado em pauta 

para discussão do plenário, que é o soberano, como acabamos de ver agora, no conflito 

de entendimento, no Regimento que o plenário foi soberano. Então, o plenário, ele tem 

a maior importância na Casa. A discussão entre os pares é muito mais relevante no 

processo democrático, que qualquer outro parecer. Essa é a minha visão. Então de lá 

para cá, foi feito alguns estudos, e foi colocado as emendas de acordo com a cronologia 

da pauta. Porque teve a importância da pauta anterior, da outra e tal. E hoje foi colocado 

algumas emendas. E eu analisei todas as emendas que estavam e coloquei as minhas e 

analisei todos os projetos, como eu falei. Eu fui ao CREA, eu fui ao CAOS, eu fui em 

outras autoridades nos assuntos aqui do município que já foram para secretários. 

Procurei saber aonde realmente poderia melhorar. Meu voto vai ser favorável ao 

projeto. Mas fiz algumas considerações em algumas emendas que acho importante. Até 

porque a minha formação técnica em agrimensura e de direito, fazem algumas 

observações com outros olhares. Cada um tem a sua especificidade. Quando eu fiz a 

emenda número nove, que eu falo sobre a gratuidade da justiça, no projeto original, não 

contempla as pessoas com baixa renda, no sentido de pagamento de honorários e de 

outras despesas, que por ventura, já tenham sido ocasionadas na cobrança judicial. Lá 

está falando que não vai ser contemplado, fica por conta do contribuinte. Eu faço uma 

ressalva, e gostaria de pedir a todos que acompanhassem a emenda número nove, que ali 

ela contempla justamente a justiça gratuita, daqueles que tem pouca renda, e a lista dos 

benefícios que está aqui na minha mão, quem quiser depois acompanhar no Google. 

Lista de benefícios da justiça gratuita. Você vai ver aqui, despesas para realização de 

exames, indenização, despesas de publicação, taxas judiciais e honorários. Ele vai estar 

vendo aqui que não vai estar precisando pagar os honorários. Hoje, muitas pessoas que 



estão devendo, que vão ser contempladas pelo Refis, vão ser obrigados a pagar essas 

despesas. Então com essa emenda, esses menos favorecidos, não! Os outros que não 

estão no Cadúnico e que também não tem o benefício da justiça gratuita com 

hipossuficiência, esses sim vão ter que pagar os honorários advocatícios e as despesas 

que por ventura já tenham ocorrido. Isso é importante que seja visto. Fiz uma outra 

emenda, a oito e a dez, no projeto do programa de regularização e edificação. O 

programa de regularização e edificação é justamente para tentar - entenda o pessoal de 

casa - tentar regularizar o máximo de residências possíveis. Por isso a emenda do Zazá é 

muito bem vinda, poderia até ter outra, já falei com Zazá, falei aqui, para poder diminuir 

esse prazo. É importantíssimo se fosse, até para o próprio município e algumas outras 

palavras, detalhes, mas que fazem a diferença, no próprio escopo para poder conseguir 

contemplar às pessoas. Acrescentei a habitabilidade em um inciso na Emenda oito...[26 

RUTH ] ... até para o próprio município, e alguns, algumas outras palavras, detalhes, 

mas que fazem a diferença no próprio escopo para poder conseguir contemplar as 

pessoas, acrescentei a habitabilidade no inciso na emenda oito, e a emenda dez, eu 

substitui a palavra e laudo para o do laudo, porque a RT, se você fizer uma RT (Rotação 

de Responsabilidade Técnica e o laudo, você está criando duas obrigações, sendo que 

uma delas é inviável, agora se for a RT do laudo, aí sim, é o certo e aí não vai engessar! 

Então assim, essa parte técnica tem que ser vista, foi justamente um olhar dos órgãos, 

dos conselhos, gostaria que acompanhassem os colegas, porque é importante, não tem 

nenhum cunho político, é só a parte técnica mesmo, isso seria importante! Agora 

quando, a discussão do plenário é relevante sim, se fizer tudo no mesmo dia, mostra que 

tinha uma urgência, e aí por que não foi lá atrás admitido essa urgência? Eu continuo 

achando que não tem essa urgência toda, e que podia ser discutido isso mais alguns dias 

e depois encaminhado! Porque às vezes a presa é inimiga da perfeição, saiu projetos que 

não vão contemplar, e não vai poder surtir um efeito necessário! Só presidente!O 

SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o Vereador, 

Dr. Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presidente, eu só 

queria fazer uma colocação, porque no meu tempo de orador, eu falei que vou 

acompanhar o voto da nobre Vereadora Kamila Rocha, porque lá no início nós não 

votamos a urgência, e assim nós achamos que deveria ir para as comissões para ver os 

pareceres, não é! E eu quero falar que eu vou continuar acompanhando esse voto, 

devido a importância, esse projeto, ele já vem se arrastando há muito tempo, esse 

projeto já vem se arrastando da legislação passada! E eu tive a oportunidade de 

conversar com o secretário da fazenda e com o prefeito em relação a esses projetos, isso 

é muito importante par o município, eu acho que a emendas colocadas hoje, são 

emendas importantíssimas, a emenda de Zazá, eu falei com ele que poderia fazer, que 

eu iria acompanhá-lo na votação de sua emenda, após agora o conhecimento total das 

emendas do Vereador Rodrigo Borges e do Isaque Queiroz, para mim, eu acho que são 

belas emendas, muito importantes, poderiam ser incluídas nesse projeto, mas quero 

deixar bem claro que essa votação de urgência, não tira o direito que a gente aprove 

essas emendas, tudo vai ser votado hoje, a questão da urgência, só que realmente, só que 

realmente a gente faça os pareceres hoje, faça as votações das emendas e do projeto para 

que isso realmente fique aprovado a partir de hoje para a gente dar transparência a 

população de Guarapari, isso não pode mais ficar sendo enrolado em comissões, em 

discussões, vai para pauta, sai da pauta, acho que está na hora certa, está na hora de todo 



mundo estar discutindo bem hoje, nós estamos aqui debatendo essas matérias, e acredito 

que nós deveríamos sair daqui, mesmo que se estenda muito tempo, que a gente possa 

realmente aprovar esse projeto hoje! A população de Guarapari espera, já recebi vários 

tipos de ligações, de pessoas: oh, não pode mais deixar! Nós estamos precisando! 

Temos que resolver esse problema! O Refis é muito importante para população de 

Guarapari! A regularização dos Habite-se também muito importante, tem muitas 

empresas que dependem disso, pequenos empresários, até! Então quero dizer presidente 

que vou acompanhar sim o caráter de urgência, sou a favor de qualquer discussão, mas 

eu acho que a discussão pode ser feita hoje, como está sendo feita! Então eu deixo o 

agradecimento e deixo também os parabéns aí para o Isaque e para o Rodrigo Borges 

que apresentaram grandes emendas, e o Zazá que eu prometi que iria acompanha-lo na 

sua emenda, mas vou esperar também os pareceres das comissões para ver se é 

constitucional ou não, aquilo que não for constitucional, infelizmente eu não vou poder 

acompanhar, mas aquilo que estiver dentro da Constituição Federal, nós vamos 

acompanhar, sim! E se puder, dependendo aí do plenário, devermos aprovar a emendas 

e o projeto original! Muito obrigado!...[27 KELEN] ... Se puder, dependendo ai do 

plenário, devemos aprovar as emendas e o projeto original. Muito obrigado. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos. Quero explanar aqui 

as minhas ideias sobre os dois projetos, de REFIS e de HABITE-SE. São dois projetos 

de suma importância no momento que estamos vivendo, para retirar essas baixas, juros, 

para que a população possa regularizar os seus imóveis, como os HABITE-SE, as 

empresa, os empresários, o cidadão comum que está esperando isso já a muito tempo. 

Tem também as emendas colocadas pelos nobres vereadores que também são de suma 

importância para esses dois projetos. Eu vejo a situação hoje que não é só a gente 

discutir REFIS aqui e HABITE-SE, para poder também trazer dinheiro aos cofres 

públicos para fazer obras, investimento saúde, e etc... O HABITE-SE também muito 

importante. Mas nós temos aqui, esta Casa de Leis, os dezessete vereadores estarmos 

muito atentos mediante a situação dos comércios do município de Guarapari e do Brasil. 

Eu acho que os políticos que está vindo em cadeia de cima para baixo, nós temos que 

nos atentarmos. Também na questão de decretos que estão levando em consideração só 

o fechamento dos comércios, ai eu pergunto: se continuar esta situação, lideres 

políticos, a qual vem da federação, do estado que é para os municípios, iremos gerar 

rendas para o município se esta pandemia continuar por mais tempo que nós 

imaginamos? De onde vai vir o dinheiro para arcar com todas essas despesas? Nós 

temos que não fechar o comercio e sim abranger mais o horário de funcionamento! Eu 

acho que as lideranças desse Brasil nosso tem que levar em consideração as atitudes que 

eles tem, porque nós temos o dever e a obrigação de zelar pela saúde, educação, 

transporte e segurança com qualidade. Ao eu pergunto, o político tem ai os seus salários 

pagos em dia, e os comerciante que pagam os seus alugueis? Aquelas pessoas informais, 

como que vai ficar? E quando acabar também os impostos para pagar o salário dos 

políticos? Ai vai todo mundo começar a gritar! Eu acho que está na hora da gente 

levantar a bandeira do Brasil! É a bandeira da luta! Você tem abrir o seu comercio para 

produzir os impostos e produzir riquezas para o Brasil!... sem receber o salário, não só 

beneficiar a política e etc... Tem que pensar...porque hoje estamos como vereadores 

porque a população nos colocou aqui, e amanhã podemos não estar mais aqui pelas 

atitudes erradas tomadas! Eu sou um cara que estou aqui falando para aquele 



contribuinte, para aquele morador que não tem renda, para aquela pessoa que paga o seu 

aluguel e não tem de onde tirar! Então é isso ai...[28 CLAUDICEIA] ... aquela pessoa 

que paga o seu aluguel e não tem de onde tirar. Então é isso aí  nós temos que dá no 

meu ponto de vista todos os dois projetos são bons mas temos que ver daqui a um ano, 

daqui a dois anos que podemos entrar numa decadência de impostos e uma guerra de 

pessoas que visam o bem do Brasil e tem pessoas que visa o declínio do Brasil. Então 

vamos lutar, não vamos permitir o comércio fechado, temos que  expandir, se for quatro 

horas vamos colocar oito, se for possível coloca doze. Aí que não vai ter aglomeração, 

agora coloca com quatro horas de funcionamento, ninguém aguenta o comerciante esta 

falindo. E, quem que paga a culpa? Quem paga o pato? Então nós temos que ser muito 

centrado, nós somos dezessete vereadores então temos que brigar pela Nação, pelo 

Estado e pelo Município onde que a gente vive e onde somos líderes do poder 

legislativo desse município. Muito obrigado a todos e que Deus os abençoe! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde demais vereadores, boa tarde Guarapari, boa tarde público que nos 

assiste.  

Gostaria de falar hoje sobre esse projeto de lei de autoria do Poder Executivo, projeto de 

lei 03/21 e o projeto de lei 22/21, sobre o pedido de urgência eu gostaria até de exarar a 

minha opinião, o meu parecer que não vejo tanta urgência para hoje isso, porque foram 

apresentadas várias emendas, pelo vereador Denizart, vereador Rodrigo, pelo vereador 

Izac e isso se for votado em caráter de urgência tentar passar par aos vereadores só vai 

ter que ser votado hoje e no meu ponto de vista não terá um tempo hábil até para as 

comissões analisar porque por exemplo o Izac, o Rodrigo protocolou a pouco tempo, 

Denizart também então assim como o próprio presidente disse as comissões aí estão 

eficientes acredito que até a semana que vem poderá ser colocado em pauta para ser 

votado. Então assim para que a gente olhe com mais cautela, eu sou a favor do projeto, 

dos dois projetos, vou votar a favor mais eu gostaria muito também que essas emendas 

passassem porque o interesse maior tem que prevalecer é o interesse da população de 

Guarapari. Então gostaria de orientar porque seria muito bom colocar em pauta após o 

parecer das comissões para semana que vem. E se não for aprovado o pedido de 

urgência, então essa é a minha fala aqui e que eu deixo uma boa tarde para vocês e para 

Guarapari.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Na sequencia o vereador 

Zé Preto, para fazer uso da palavra.  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA -  Mais uma vez boa 

tarde Presidente.  

Assim, meu entender assim, uma verdade eu não estou entendendo qual o pedido de 

urgência que eles estão achando que isso é urgência, ficou quase trinta dias parado, 

baixou as comissões, faço as minhas palavras a palavra de Franz as minhas palavras, 

porque na verdade ficou aí esse projeto, está aí a mais  de vinte dias e já baixou 

comissões. Votar de urgência que eu entendo se vota aquele dia que o senhor presidente 

colocou lá nos baixamos as comissões, agora tem mais de vinte dias tramitando, vinte 

dias úteis e agora o povo está achando que nós estamos votando correndo, tem mais de 



vinte dias  que eu não entendo é isso. Porque , o que acontece? Tem mais de vinte 

dias aí...[29 ANA ] ... O que acontece? Tem mais de vinte dias aí. Se eu estivesse 

apresentando esse projeto hoje pedindo a dispensa de interstício e nós aprovássemos, é 

uma coisa. Mas já foi baixado às comissões. Já trabalhamos nas comissões de Redação 

e Justiça, Economia e Finanças. Já demos os nossos pareceres. Não estou entendendo 

que estão falando que nós votando com rapidez, votando às escuras. Não tem isso! Já 

baixou às comissões, já ficou vinte dias úteis. Salvo me engano, já tem mais de vinte 

dias. Então, assim, só pra deixar claro que a população precisa disso. Muita gente 

precisa que vote isso. Nós vamos poder seguir o projeto, o trabalho deles que eles 

precisam fazer. Então precisam muito disso, principalmente a população carente que 

precisa desse projeto aprovado. Então, assim, é só pra eu falar que eu acho que dispensa 

de interstício cabe sim! Não é urgência hoje. Isso daí não cabe como urgência. Porque é 

pra votar hoje! Porque esse projeto já não cabe mais esperar. Por que o que acontece? 

Esperar por causa de emenda? Emenda nós vamos dar o parecer oral na hora. Favorável 

ou contra. Mas nós vamos dar o parecer oral. Então, assim, não vejo assim que nós 

estamos votando isso às escuras e às pressas, porque já tem vinte dias úteis que isso daí 

está na pasta. E a população está clamando para pauta. As minhas palavras faço as 

mesmas palavras do doutor Franz, porque eu entendo que a população precisa disso. 

Então vai atender todas as categorias. As emendas foram feitas. Nós vamos dar o 

parecer nas emendas. Agora eu vou acompanhar o pedido de dispensa de interstício que 

a Kamila pediu porque eu acho muito importante nós votarmos isso hoje.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem vereador o 

vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde presidente! Boa 

tarde amigos vereadores! Presidente, eu acho que alguns vereadores não estão 

entendendo o discurso e a fala de alguns vereadores também. Porque ninguém aqui, em 

momento algum, falou que vai votar contra! Eu acho que esse vai ser votado por 

unanimidade. Eu acho que os dezesseis vereadores – que o senhor só vota em caso de 

empate – irão votar. O questionamento nosso e de mais alguns vereadores é por que 

votar sem fazer a leitura das emendas? Sem as emendas serem aprovadas ou não 

aprovadas? Passou pelas comissões? Beleza! A comissão vai dar o parecer. Mas como o 

senhor mesmo falou, o plenário é soberano. Nós também não podemos aprovar as 

comissões. Então eu acho de uma grande importância também ser comentado, falado 

sobre as emendas. As emendas que eu vi são emendas maravilhosas. E não tem 

ninguém pressionando ninguém para votar ou não votar. O projeto que todo mundo sabe 

que é uma maravilha para o município, é uma maravilha para a prefeitura, é uma 

maravilha para os colaboradores, os empresários, o pobre, o rico, o loiro, o moreno. 

Entende? Mas eu acho que, na minha opinião, deveria, sim, baixar as comissões pra 

poder ler, entender para poder explicar a população também quais são as emendas, o 

que está na emenda. A gente sabe que tem a emenda. Mas ninguém leu a emenda! 

Quando fala em REFIS, é desconto! Mas ninguém sabe... A emenda, eu acho que a 

emenda está vindo para acrescentar mais ainda o que o Executivo fez. O papel do 

Executivo foi maravilhoso em mandar esse projeto para cá. Que isso é um projeto para 

beneficiar a nós, a população. Não é só a população. Nós, vereadores também! Porque 

nós pagamos impostos também! Entendeu? Então, a minha opinião é essa. Ninguém 

está aqui...  Ninguém falou, em momento algum... Eu acho... Eu acho, não! Eu tenho 

certeza que vai ser aprovado por unanimidade. Mas também que seja lido as emendas 



para que a população também possa entender que a emenda que está vindo, está vindo 

para somar. Ela não está tirando direito de ninguém, nem colocando direito. Mas ela 

está somando! Pessoas são cabeças pensantes, que pensam e que estão fazendo esse 

projeto e fazendo emendas. Eu queria parabenizar os vereadores pela emenda. 

Parabenizar o Executivo pelo projeto que foi mandado para a câmara. Mas a minha 

opinião sobre o projeto...[30 SAMUEL ] ... Mas a minha opinião sobre o projeto, 

votação de dispensa de interstícios e regime de urgência, aí eu também não estou 

conseguindo entender, porque não discutir as emendas. Meu muito obrigado e boa 

tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem a Vereadora 

Rosana Pinheiro 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Boas tarde populações de 

Guarapari que nos acompanham. E vou falar aqui o meu posicionamento com relação a 

votarmos a dispensa de interstícios. Os PLs já foram baixados às comissões, todos os 

vereadores tem acesso, podem estar olhando e infelizmente essas emendas, ao meu ver, 

que é sabido por todos nós que ela pode ser apresentada uma hora antes  da votação, 

mas seria muito melhor, muito mais plausível se essas emendas tivessem sido 

apresentadas antes. Porque nós sentaríamos, discutiríamos, porque hoje essas emendas 

atrapalhariam o curso do processo, o tramite normal do processo, dos PLs. Então assim, 

vai mais uma vez tornar moroso o debate sobre os projetos. Então assim, ao meu ver 

essa dispensa de interstícios sim, ela é plausível, ela deve ser olhada com esse olhar sim 

criterioso, porque hoje tanto o Refis, quanto o Habite-se são importantes. A população 

está precisando! Então, porque não foram apresentadas antes essas emendas? E nós 

sentaríamos e conversaríamos e debateríamos. Então essa aqui é uma fala que eu deixo, 

e uma boa tarde a todos. Mas assim, acho que a gente está indo na democracia e o que 

for votado aí a gente faz. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o Vereador 

Izac Queiroz. Eu só queria assim, pedir uma colaboração dos vereadores. O debate é 

importante, o amplo debate. Mas a gente tem duas objetividades aqui. Ou vamos votar 

pela deliberação da urgência, que aí nós vamos ter a oportunidade de estar debatendo os 

projetos na primeira e segunda discussão. E se nós não votarmos pela urgência as 

emendas vão ser passadas as comissões e nós vamos ter uma nova oportunidade para 

estar discutindo as matérias. Eu digo isso, porque nós já estamos a três horas de sessão, 

e nós estamos aí, e vai para mais uma hora, e vai mais daqui. Então se a gente puder 

contar com a colaboração dos vereadores para a gente ter um pouco de objetividade, 

porque esse debate que nós estamos fazendo, mediante do que nós vamos seguir hoje 

aqui, nós vamos também debater daqui a pouco os projetos. Então eu já concedi a 

palavra ao Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor Presidente, eu acho 

que a nobre líder, ela estava prevendo que riam pedir essa dispensa de interstícios. 

Porque as emendas foram apresentadas a minha no dia nove de abril, a do Rodrigo foi 

hoje, a do Zazá eu não sei a data, evidentemente, recebi mais cedo. Mas eu acho que ela 

não se atentou, que nós estávamos em uma primeira discussão ainda dessa matéria. 

Então o projeto nós podemos apresentar as emendas até uma hora antes da votação. E se 

nós estamos em primeira discussão é sinal que existiria outra sessão para uma segunda 

discussão. Então a fala do vereador, quando ele fala que ele estranha o fato de não 

querermos aprovar, eu também estranho! Eu já fui vereador, eu estranho um interesse 

em cima dessa matéria. Não é o interesse só da população. Dia dezoito de março foi 

apresentado esses dois projetos...[31 RUTH] ... dia dezoito de março foi apresentado 

esses dois projetos, não houve interesse na dispensa de interstício e na urgência, isso 



não foi aprovado naquele dia, e hoje aprovando, o plenário é soberano, vamos começar 

a fazer assim, oh: pegar o Regimento Interno dessa Casa e rasgar! Porque se existem 

emendas a serem lidas, a serem debatidas, nós não podemos fazer isso! Ele é soberano, 

e votou a não urgência, rejeitou a urgência e a dispensa de interstício no dia dezoito de 

março, e presidente, eu sou de um mandato de 2004 que o líder do governo chamava a 

base do prefeito, a base do governo, chamava a oposição e sentava com as matérias para 

discutir as matérias, e essas matérias não estão sendo discutidas, então não adianta vir 

para cá hoje e querer, porque tem que aprovar hoje! Nós estávamos disponíveis para 

aprovar dia dezoito, nós ficamos com o plenário fechado do dia dezoito de março, numa 

quinta-feira até o dia seis de abril, porque dia primeiro teríamos sessão, mas dia 

primeiro foi... nós não tivemos sessão nesse período, estamos com a assessoria 

parlamentar fechada, estamos fazendo nosso papel? Sim! Aprovamos... 

(uma vereadora interrompe a fala do Vereador Isaque) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Olha só! Eu gostaria que 

os nobres vereadores fechassem o microfone, eu estou concedendo pela Ordem a cada 

vereador que está solicitando! 

Nesse momento o vereador que está com a palavra é o Vereador Isaque Queiroz, 

gostaríamos que respeitássemos a fala do vereador até a finalização da fala do mesmo! 

Com a palavra o Vereador Isaque! 

O SENHOR VEREADOR ISAQUE QUEIROZ DE JESUS –E eu acho, volto falar 

nobre líder, esse papel, não está havendo essa comunicação, eu não sei por que razão? 

Nós em 2001 a 2004, não quero dar exemplo para ninguém, mas nossa Câmara sentava 

antes, discutia com o prefeito, com a base e apresentava as alternativas, e às vezes essa 

alteração, essa emenda era feita lá no gabinete, porque não quer dizer que a pessoa é da 

prefeitura que ela sabe tudo, não quer dizer que eu sou vereador, que a minha emenda é 

a melhor, eu só estou tentando contemplar mais pessoas, porque eu sei da dificuldade 

econômica do comércio, eu sou contador e sei que muitas pessoas não vão ter recursos 

para se apropriar, não adianta fazer e aprovar hoje na pancada, e atropelar regimento e 

atropelar toda votação, porque não vai resolver o problema! Então eu estou fazendo um 

registro aqui que a nobre líder deveria ter sentado antes, nós tivemos prazo para 

discussão, mas em momento nenhum meu telefone tocou ou fui convidado para discutir 

essa matéria, para ouvir essa matéria, apresentei uma emenda dia nove de abril, talvez 

Vossa Excelência não tenha ciência disso! Então não vem com esse discurso que 

deveriam apresentar hoje! Nós estamos em primeira discussão, e sim em primeira 

discussão cabe emenda, cabe emenda, tanto é que fizemos, eu fiz dia nove, o Rodrigo 

fez hoje, o Zazá fez ontem, e cada um pode fazer, então o período é para discutir a 

matéria! Nós não queremos que as nossas emendas sejam aprovadas! Não! Nós 

queremos que as nossas matérias sejam discutidas, porque se for inconstitucional, eu 

também não vou votar na emenda! Agora, é importante tirar esses discursos de 

vitimismo, esse discurso de que não é assim, não sei o quê, que vocês não estão 

querendo... não! Eu estranho é a urgência! E eu estranho a urgência porque não houve 

esse pedido de urgência, foi rejeitado em dezoito de março, hoje são vinte e dois de 

abril, tivemos dezoito dias com sessão, com plenário fechado por conta da pandemia do 

decreto do governador, então não é agora que nós vamos aprovar de qualquer jeito! Eu 

peço desculpas, mas eu não consigo votar uma matéria dessa natureza! Isso não quer 



dizer que eu não tenha lido, tanto é que li e que fiz uma emenda, e entendo que ela seja 

mais benéfica que ela contemple a todos os contribuintes de Guarapari! Muito obrigado 

e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra 

oVereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente e 

nobres vereadores! Nós estamos aqui para legislar pela população e em benefício do 

município, claro! Mas o que nos deixa estarrecido, nos deixa assim indignado o 

posicionamento aí da líder do prefeito, da Rosana, falar que não houve uma discussão, 

não houve um diálogo sobre apresentar emendas? Será que ela esqueceu da reunião que 

nós tivemos aí na Câmara, onde deixei bem claro para todos vocês que eu iria apresentar 

uma emenda! Eu em todos os anos de 2017 quando esse projeto veio para a Câmara de 

vereadores...[32 KELEN ] ... Eu, em todos os anos, de 2017 como esse projeto veio para 

a câmara de vereadores, nós fizemos reuniões, era da Comissão de Redação e Justiça. 

Eu convoquei contadores da cidade, eu convoquei empresários, eu convoquei 

comerciantes, convoquei várias pessoas da comunidade, da sociedade organizada, para 

debater isso dentro câmara de vereadores ai, eu não vi estas comissões fazerem isso! Eu 

não vi! Eu não estou criticando, não estou querendo criticar comissão A ou B, mas eu 

não vi! Então ouvi uma vereadora falar uma situação desta ai que as emendas vão 

atrapalhar o projeto! Vereador, pelo amor de Deus, renuncia o seu cargo! Você não está 

fazendo trabalho de vereador, isso ai não é função de vereador não! Porque a emenda 

ela está dentro do nosso regimento, faz parte do trabalho do vereador! Gente, pelo amor 

de Deus, que atitude é essa! Eu não entendi essa atitude! Nós estamos vivendo em um 

momento democrático aonde as leis vindo do prefeito, os projetos de lei vindo do 

prefeito para esta Casa, nós somos apreciadores dele sim e podemos melhorar algumas 

coisas, podemos acrescentar algumas coisas para melhorar o projeto do prefeito, e é isso 

que nós... Não tem ninguém fazendo emendas ai para atrapalhar o prefeito! Agora ser 

líder comunitário, líder do prefeito, desculpe, líder do prefeito para poder ser bajulador! 

Nós tivemos esse tipo de bajulação, isso é vergonhoso para uma vereadora, é 

vergonhoso para nós vereadores em um debate falar desta forma! Eu, sinceramente me 

constrangeu, sinceramente eu acho que vou abandonar essa sessão, vou vê aqui com os 

assessores se devo continuar ou não, porque isso ai me deixou envergonhado desta 

situação! Uma situação vergonhosa, vexatosa! Não é assim não que se é vereador! 

Vereador tem muita responsabilidade! Nós somos dezessete homens e mulheres ai no 

meio que temos então responsabilidades! Não podemos chegar assim, um vereador 

trabalhou em cima, eu não fiz uma emenda nas coxas não, ou feita uma emenda a galela 

não, gente! Isso ai, eu tenho assessores, se vocês não tem... Eu falei, gente, vocês tem os 

seus assessores, vocês tem os seus assessores jurídicos, por favor leiam esse projeto 

cada um de vocês, estudem ele, porque as emendas minhas vão ser boas! E elas não são 

inconstitucionais não, como o doutor Franz falou ali que acha que o parecer... O parecer 

dado pela comissão de Finanças que eu estou sabendo, que um artigo aqui que foi citado 

n° 104, que é do regimento interno, a inconstitucionalidade está ali! A minha emenda é 

totalmente constitucional. Então peço a vocês vereadores, se quiserem votar pela 

primazia de urgência, pra mim não tem nada a ver, eu voto pela primazia de urgência, 



eu quero que as emendas também sejam votadas da mesma forma, primazia de 

urgência! Se vamos apreciá-las em duas discussões, a primeira hoje e a segunda terça-

feira, vamos apreciar também e colocar as emendas para serem apreciadas, agora não 

queira descaracterizar o trabalho de um vereador, um parlamentar! Pelo amor de Deus 

vereadora, por favor! Boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Rodrigo Borges! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Vou falar um pouco do 

meu entendimento sobre a função da gente aqui. Eu tinha até uma hora antes da sessão 

para apresentar, está dentro do prazo. Me programei, estudei, consultei, fui em órgãos, 

trabalhei como um vereador tem que trabalhar, buscando pra ver se o projeto realmente 

era bom ou não era e aonde poderia ser melhor...[33 CLAUDICEIA ] ... Para ver se 

realmente o projeto era bom ou não era e a aonde poderia ser melhor, essa é a função do 

vereador. E, apresentar as emendas que ele acha devida. Então assim, respeito todos os 

entendimentos, eu respeito todos mais diminuir a importância da Casa de Leis, da casa 

Fiscalizadora aí já é passa por um embate. Nós somos submissos ao Poder Executivo, 

pelo contrário, pelo contrário nós somos fiscais do Poder Executivo. Então o que eles 

encaminharem para cá toda discussão é salutar, a discussão é muito mais importante do 

que o prazo da resposta, porque nós vamos dar uma resposta realmente digna da 

sociedade porque nós representamos a sociedade, nós somos representantes da 

sociedade. Então quando a gente respeita o Regimento Interno, quando a gente respeita 

os prazos nós estamos no estado democrático de direito, falando que isso foi 

convencionado e está sendo então discutido da maneira que a sociedade decidiu que ia 

ser. Foram apresentadas as emendas, os pareceres das comissões; como um outro dia eu 

questionei ele tem que se ater de maneira técnica não de maneira política, não porque eu 

aprovei uma vez, eu tive do lado com o Executivo porque eu fiz campanha do lado, não! 

Tem que ser técnico, não pode ser político! O voto no plenário é político. Como uma 

vez eu também questionei a presidência na oportunidade o direcionamento dos trabalhos 

da presidência tem que ser técnico. Então é assim, a explanação política ela tem vários 

momentos durante a sessão, e aí você pode ser esquerda, direita, posição, oposição, 

independência o que você em entender. Tem que ser respeitado, a discussão é salutar, é 

importantíssimo que tenha discussão. A Casa de Leis foi feita para discutir as propostas, 

se o Executivo quisesse teriam mandado esse projeto lá em janeiro, mandou e mandou 

com urgência, com a derrubada da urgência porque entendemos que tinha que ser 

discutido não só pelas comissões, as comissões tiveram vinte dias e colocaram na pauta 

agora, quando voltou aí então que a gente coloca em pauta então que a gente vai ver e 

analisar tudo o que vai ser discutido. Então assim, quando falam, “eu não estou 

entendendo porque...” quem não está entendendo realmente é o que o Izac falou, eu não 

estou entendendo o porque, eu que não estou entendendo essa pressa toda. Pode ser 

discutido o que for e qualquer parecer  de comissão vai te que ser de maneira técnica 

fundamentada até eu voto não e pronto, acabou. Se vai falar que é inconstitucional eu 

quero entender o motivo, o porque que estão dizendo que é inconstitucional. Porque 

existe controle, as comissões elas são controle preventivo, como o plenário também é 

um controle preventivo, como o veto também é um controle preventivo. E quando então 

a lei ela é promulgada, republicada ela sai com a presunção de constitucionalidade, é 

isso, por exemplo, nós vamos ter que discutir isso lá no veto com o prefeito. A coisa é o 

que você acha, outra coisa é o que de fato é o que o poder judiciário pode alegar 

apresentado então a inconstitucionalidade, a comissão é um controle preventivo, como o 

plenário. Então se você for dar o parecer técnico a comissão tem que ser assim, você 



tem que justificar o porque, não porque eu acho que é, o porque que é, fundamenta;  aí a 

gente pode discutir em plenário.  

Quero dizer aqui presidente que eu respeito o posicionamento de todos mais que a 

discussão ela é salutar, quanto mais discutir mais a gente vai poder ...[34 ANA ] ... Mas 

que a discussão, ela é salutar. Quanto mais discutir, mais a gente vai poder dar uma 

norma mais eficaz para a sociedade. Claro que não pode ser uma discussão eterna, 

porque existe também o retorno. Se for muito demorado, até a Justiça quando demora 

muito, ela já se torna injusta. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento, eu vou 

dar sequência a sessão e vou pedir que a nobre vereadora Kamila reproduzisse o pedido 

que ela fez no pequeno expediente, referente a dispensa de interstício e o pedido de 

urgência, o regime de urgência no Projeto de Lei Complementar nº. 003/2021 a ao 

Projeto de Lei nº. 022/2021. Com a palavra a vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente, solicito a 

dispensa de interstício e regime de urgência nos Projetos nº.003/2021 e 022/2021 que 

estão na ordem do dia. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – É regimental a 

solicitação de vossa excelência que, no caso, pede a dispensa de interstício e o regime 

de urgência para os projetos constante na ordem do dia. Sendo assim, irei colocar em 

votação. Mas quero ser enfático aos nobres colegas vereadores, ou seja, ao plenário: se 

o plenário rejeitar o pedido de urgência, automaticamente as emendas tem o efeito para 

baixar as comissões e os projetos retornam a pauta em uma nova oportunidade. Se o 

pedido de regime de urgência for acatado pelo plenário, nós iremos votar os dois 

projetos ainda na sessão de hoje. Desta forma, secretária, peço que vossa excelência 

faça a chamada dos nobres vereadores para o processo de votação nominal onde será 

votado o pedido  de dispensa de interstício e o regime de urgência. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Voto contrário ao 

pedido de urgência. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Também voto contrário 

ao pedido de urgência. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Voto sim ao pedido de 

urgência. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Voto contrário ao pedido de urgência. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Favorável ao pedido de 

urgência. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz de Jesus. 



O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Contrário ao pedido de 

urgência. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Voto não ao pedido 

de urgência. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Voto sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Voto não ao pedido 

de urgência. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Voto contrário ao pedido de urgência. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Voto contrário ao 

pedido de urgência 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Voto não ao pedido de 

urgência. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Voto sim a urgência. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Voto contrário ao 

pedido. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Favorável ao pedido. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente, por 

sete votos...[35 SAMUEL ] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA 

CARVALHO ROCHA) – Presidente, por dez a sete foi derrubado o pedido de urgência. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Dez à seis. Presidente não 

vota. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Então foi nove a 

sete. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Por nove votos a sete, o 

pedido de urgência solicitado pela Vereadora Kamilla, foi provado pelo plenário... 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Foi reprovado 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu vou recontar então. 

Irei nesse momento proclamar o resultado. Por dez votos a seis o pedido de urgência foi 



derrubado. Ou seja, nós iremos nesse momento proclamar o resultado que baixou às 

comissões para as emendas, e esses dois projetos retornam a pauta em uma nova 

oportunidade. Serei enfático e considerando o artigo 37, parágrafo primeiro do 

Regimento Interno, estabelece que é obrigatória... Vereador Oldair, Vereador Max 

Junior, eu estou proclamando ainda o resultado da votação. Nas considerações finais 

Vossas Excelências... 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR –Senhor 

Presidente, eu gostaria se possível, de solicitar vistas ao processo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador, não cabe 

pedido de vistas nesse momento, uma vez que o plenário acabou de deliberar que as 

emendas fossem baixado às comissões. Nós iremos retornar com essas duas matérias em 

uma próxima oportunidade. “Conforme o artigo 37, parágrafo primeiro do Regimento 

Interno, que estabelece que é obrigatória a audiência da comissão de redação e justiça, 

sobre todos os processos que tramitarem pela câmara, ressalvados os que explicitamente 

tiverem outro destino por esse regimento. Irei retirar as matérias de pauta e encaminhá-

las novamente as comissões para que elas possam exarar seus pareceres também nas 

emendas, conforme determina o Regimento Interno. Desta forma o projeto de lei 

complementar nº 003/2021 e o projeto de lei nº 022/2021, suas respectivas emendas 

ficam baixada as comissões”. Quero agradecer aos nobres vereadores, a população de 

Guarapari que nos acompanharam até nesse exato momento. Agradecer a participação 

de todos os vereadores que tiveram a oportunidade de terem o uso da palavra nos 

momentos oportunos, neste amplo debate que chegou na culminância da não tramitação 

dos dois projetos em regime de urgência e sem dispensa de interstícios, acompanhando 

de fato o que trás o Regimento Interno mais precisamente o artigo 123 do nosso 

regimento interno...[36 RUTH] ... E não havendo mais nada a tratar declaro encerrado 

os trabalhos e até a próxima sessão na quinta-feira que vem, e aí se os projetos já 

estiverem tramitados pelas comissões, retornaram em pauta na próxima quinta-feira! 

A todos mais uma vez meu muito obrigado! E não havendo mais nada a tratar declaro 

encerrado essa sessão! 

(A Sessão foi encerrada às dezoito horas e dez minutos). 
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